
Május 11. Sátoraljaújhely, 19í0. Május Í4. 39 (4950.) Negyvenegyedik évfolyam.
■5*5^

torakor
ulat

rfizetés

'el : a 
japodás

trozat. 
|3 évre 
ioítság

legálla-

iziára
rsaság

lül-

m-!

leg-i

Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely, Főtér 9 szám.

Telefon: 42. szám. Zemplén
Kéziratokat nem adunk vissza.

Kjilttórben minden garmond sor 30 fill. POLITIKAI HÍRLAP

Az inzultusok útján.
— máj. 14.

(*) A most folyó választási 
küzdelem históriájában a vasár­
napi nap egy hatalmas fejezetet 
jelent. Csudálatos erővel és vissza 
nem riadva a garázda ellenzéki 
terrortól, tett hitet a polgárság 
amellett, hogy szakítani akar a 
jelszavak politikájával. Azok a 
nagy nyomorúságok, melyekbe 
az utóbbi esztendők viharai so­
dorták a nemzetet, nyomasztó 
sulylyal nehezednek mindany- 
nyiunkra és napról-napra küzdel­
mesebb s egyre verejtékesebb 
lesz az élet. Meg kell tisztitani 
a fórumot minden meddő fantom­
tól, számot kell vetnünk az 
erőinkkel és komolyan, becsüle­
tesen kell dolgoznia — produk­
tív és jelentős értékekért — a 
magyarságnak, ha diadalmasan 
akar megállani a maga lábán.

Tisza István nem a lemondás, 
de a komoly és a tudatos munka 
prófétája. Hirdeti annak az idő­
nek az elkövetkezését, amikor 
hitelüket vesztik az ellenzéki szó­
lamok és a nemzet útját akasztja 
annak az anarchiának, mely min­
den törvényes renden és állami 
érdeken keresztül gázolva, egy 
csomó jelentéktelen embernek a 
mandátumát akarja biztosítani 
csak. Hirdeti Tisza István — 
őszinte, szeplőtlen fanatizmussal
— az elkövetkezését annak az 
időnek, amikor ráeszmél a nem­
zet arra, hogy csak a komoly 
és becsületes munka üdvözít és 
a maga erőit majd csak annak 
a célnak a szolgálatába sorakoz­
tatja, mely minden megrázkódta­
tás nélkül, de biztos kézzel 
akarja reávinni az országot az 
eredményes s egészséges tovább­
fejlődés útjára. Nekünk építenünk 
kell és nem rombolnunk és ami­
kor áthidalhatatlan szakadékok­
nak akarják erőszakkal neki 
vinni a nemzetet, kockára teszi
— ma még kétséges értékekért — 
a maga egzisztenciális érdekeit. 
Ez a politika nem lehet a józan 
és lépésről-lépésre megfontolt 
előrehaladás politikája, ez a 
politika evangelioma annak a 
destruktív és minden rombolásra 
kész irányzatnak, melynek em­
lőin akar nagygyá és erőssé iz­
mosodni a Justh-párt.

A Justh-párt kezet emelt a 
parlamentarizmusra, eksz-lekszbe 
kergette az országot, elárulta a

katonai követeléseket, nyílt szer­
ződésre lépett a magyarellenes 
szerbradikálisokkal és most azzal 
lép elénk, hogy Justh párti cégér 
alatt üdvözülbet csak az ország. 
Mutasson a Justh párt olyan ér­
téket, melylyel a nemzet erőfor­
rásait bástyázta körül ? Van csak 
egy lépése is, melylyel a nem­
zeti előrehaladás ügyét szolgálja? 
És ezek a kérdések mind fele­
let nélkül maradnak. Megingatta 
az ország gazdasági erőit, mélyen 
belesebzett az ország hitelébe, 
fölforgatott minden parlamenti 
rendet, gyűlölködő s szenvedél­
lyel teli táborokra bontotta a tár­
sadalmat és elárulva az elveit, 
megtagadva a függetlenségi párt 
puritán hagyományait, léleknél- 
küli cinizmussal, könnyelműen 
és léhán ezeken a rettenetes 
romokon egy csomó apró em­
berke karierjét akarja csak meg­
építeni.

S most nézzük, mennyiben 
volt méltó katonája a Justh-párt- 
nak az elmúlt vasárnapon a két 
helyi nagyság: Kincsessy Péter és 
Búza Barna ?

Megírtuk már a múltkor és 
minden csürés-csavarás dacára 
fenntartjuk, hogy a két jeles fér­
fiú kirukkolt egy erkélyre és 
onnan kiáltozott torkaszakadtá- 
ból. Tisztán és kivehetően hal­
lottuk, hogy másodpercről másod­
percre visszatérően — amint 
Tisza István a kíséretével az 
állomás felé vonult — kiáltották : 
— Bitangok, gazemberek. S ezzel 
az inzultussal akkor állt elő a 
két illemtanár, amikor a szenve­
délyeknek és izgatásoknak rabul 
esett tömeg kövekkel dobálta 
meg a csendőröket. A csendőrök, 
mit tehettek volna mást, meg­
tisztították az utcát, anélkül azon­
ban, hogy bárkinek is bántódása 
esett volna. S most hatalmaso­
dott el azon a két uron az el­
lenzéki viszketeg. Kiugrottak az 
erkélyre és kivörösödött arccal, 
kézzel-lábbal hadonázva kiálgat 
ták egy csomó más vaskos in­
zultus kíséretében hosszú időn át:

— Bitangok, gazemberek.
Mi most nem akarunk ezek­

nek az inzultusoknak a súlyával 
foglalkozni. Nem utalunk arra 
sem, hogy Justh Gyulát annak 
idején teljes és imponáló nyuga­
lommal hallgatta végig a 67-es 
érzelmű polgárság. Csak egy egy­

szerű föltevéssel állunk elő és 
úgy kérdezzük. Mi lett volna, ha 
a különben is féktelen és szen­
vedélyes tömeg, a megvadult cső­
cselék felül ezeknek az inzultu­
soknak és rátör Tiszára és a kí­
séretére. Más nem következhe­
tett volna be, ha csak megakarja 
védelmezni a karhatalom azok­
nak az illusztris vendégeknek a 
testi épségét, mint lovas-atak és 
csendőrszurony. És ha vér ömlött 
volna és ha nyomorékjává lett 
volna egy-két ember annak a va­
sárnapnak, azért minden felelősség 
a Kincsessy Péter és a Búza Barna 
lelkiismeretét terhelné.

Mert ha történt olyasmi, ami 
nem a két jeles politikus szája 
ize szerint való, akkor ezer és 
ezer módja van annak, hogy fel­
háborodásuknak — ó, szűzi fel­
háborodás — kifejezést más utón 
adjanak. De odaállaui a tömeg 
elé és durva inzultusokkal haj­
togatni a különben is fékevesz­
tett indulatokat, olyan felhábo­
rító valami volt, ami fölött min­
den becsületes érzésű embernek 
pálcát kell törnie. És ne csodál­
kozzanak rajta az urak, ha az 
elfogulatlan ember azzal a vér- 
lázitó erkélyjelenettel hozza ösz- 
szefüggésbe a pályaudvar előtti 
merényletet. Amikor meglapulva 
az este sötétjében, orvul, gyá­
ván kőzáport zúdított egy-két 
utcai bitang a Tisza István társa­
ságára és véresre sebezte Kazy 
államtitkárt és egyik polgártár­
sunkat.

A hevületeiben, a lelkesedé­
sében gyönyörű volt a vasárnapi 
nap. Hatalmas, sok ezer főből 
álló tömegek ünnepelték Tisza 
Istvánt. És részt kért — már a 
maguk módjára — az ünnepség­
ből Buzar Barna és Kincsessy 
Péter is. És itt kapjuk a Justh- 
párt fotográfiáját. Ha felborul is 
minden rend, ha mindjárt vér is 
folyik és forró emberhúsba sza­
kit bele a csendőrszurony, nekik 
szerepelniük kell. Ráfanyalodtak 
hát a durva és kíméletlen inzultusra.

— máj. 14.

Gróf Andrássy Gyula jelöltsége. 
Gróf Andrássy Gyula — mint az már 
köztudomású — a kassai jelöltséget 
nem vállalta és elhatározását egy 
hatalmas s meggyőző erővel megirt 
nyílt levélben okolta meg. A nagy- 
mibályi választókerületben mozgalom 
indult meg, hogy — miután Czibur 
Bertalan visszalép — a jelöltség el­
vállalására a kerület 67-es pártjai 
gróf Ándrássyt kérjék föl. Á jelölő

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre [6 kot 

negyedévre 2.50 korona.
— Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 6 till. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

értekezlet szerdán fog Nagymihályban 
lefolyni és bizonyosra vehető, hogy 
gróf Andrássynak, ha elvállalja a 
nagymihályi jelöltséget, egyhangú 
lészen a megválasztása.

fi vármegye áprilisban.
— A közig, bizottság üiése. — A vármegye 
múlt hónapja. — Minden zavar nélkül. —

— máj. 14.
A vármegyei törvényhatóság köz- 

igazgatási bizottsága hétfőn délelőtt 
ülést tartott Meczner Gyula főispán 
elnöklete alatt. Száraz, sovány volt 
ezúttal a tárgysor, olyan dolgokat, 
melyek általánosabb érdeklődésre for­
málhatnának jogot, kevés számmal 
vetett felszínre. A hivatalos jelenté­
sekből a vármegyei közigazgatás múlt 
hónapjának a képe összegeződött és 
megnyugtatólag kell konstatálnunk, 
hogy a közigazgatás gépezete minden 
zavar és minden fennakadás nélkül 
funkcionált a múlt hónapban is.

A Meczner Gyula főispán elnök­
lete alatt hétfőn lefolyt ülésen jelen 
voltak: Dókus Gyula alispán, Thu- 
ránszky László főjegyző, Bernáth 
Aladár és Izsépy Zoltán tb. főjegy­
zők, dr. Szirmay István tiszti fő­
ügyész, Somogyi Bertalan t. ügyész, 
Pintér István árvaszéki elnök, dr. 
Löcherer Lőrinc tiszti főorvos, Révész 
György tb. főállatorvos s Mattya- 
sovszky Kálmán aljegyző, az állami 
hivatalok részéről Hönsch Dezső mű­
szaki főtanácsos, Eiszenmann Oszkár 
pénzügyigazgató, Eiserth István fő­
ügyészhelyettes, Beregszászy István 
tanfelügyelő, a bizottság választott 
tagjai közül gróf Mailáth József, gróf 
Széchenyi Ernő, gróf Andrássy Sán­
dor, Matolai Etele, Lehóczky Endre, 
Fejes István, dr. Molnár Béla és Nagy 
Barna. — A főispáni megnyitó után 
Thuránszky László főjegyző terjesz­
tette elő Dókus Gyula alispán jelen­
tését.

Az alispán! Jelentés.
Az alispáni jelentésből a követ­

kezőket közöljük: Az Erdőhorváti 
körjegyzőségben április 29-én a rend­
szeresített segédjegyzői állásra Szil* 
vay Gyula oki. jegyző választatott 
meg, a közirnoki állásra pedig Beré- 
nyi János volt községi Írnok lett meg­
választva. — A zemplénagárdi segéd- 
jegyzői állásra Eperjessy Dezső volt 
iáéul segédjegyző választatott meg. 
A tőketerebesi községben rendszere­
sített anyakönyvvezető segédjegyzői 
állásra Vongrey Gusztáv választatott 
meg. Dr. Klein Zsigmond mezőlaborci 
járásorvos, ki súlyos lábtörése miatt 
teendőit huzamosabb ideig el nem 
láthatta, felgyógyulván, hivatalát f. 
évi ápr. 1-én átvette.

A közrendészeti adatok felsoro­
lása után konstatálja a jelentés, hogy 
Amerikába kivándorolt Sátoraljaúj­
hely i*. t. városból 4, a szerencsi já­
rásból 14, a tokajiból 14, a sárospata­
kiból 4, a sátoraljaújhelyiből 38, a 
bodrogköziből 56, a gálszócsiből 64, 
a nagymihályiból 71, a varannóiból 
57, a homonnaiból 58, a szinnaiból 
50, a sztropkóiból 9, a mezőlaborci- 
ból 27, összesen 465 egyén. — Ame-
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rikából visszatért Sátoraljaújhely r. t. 
városba 4, a szerencsi járásba 11, a 
tokajiba 6, a sárospatakiba 6, a sá­
toraljaújhelyibe 18, a bodrogközibe 7, 
a gálszécsibe 20, a nagymihályiba 15, 
a varannóiba 15, a homonnaiba 9, 
a szinnaiba 11, a sztropkóiba 28, ösz- 
szesen 150 egyén. Szembetűnő a nagy- 
mihályi járásban a kivándorlás nagy 
aránya, hol a járás főszolgabirájának 
jelentése szerint dacára az erélyes in­
tézkedéseknek, főleg a bánóéi kör­
jegyzőségben napról-napra növekszik 
az útlevél nélküli kivándorlók száma. 
Ezen állapot csak úgy volna javít­
ható, ha Bánócon csendőrőrs állíttat­
ván fel, mely a nevezett községet és 
környékét állandó ellenőrzés alatt 
tartaná.

A kereskedelemügyi miniszter a 
11,402 km. hosszú gálszécs—szécske- 
reszturi vicinális utak, valamint a 
31,500 km. hosszú tavarna—ujszomo- 
tori vicinális útnak a törvényhatósági 
utak közé lett felvételét jóváhagyta s 
a kistapolya—juhászlaki 1896 kim. 
hosszú községi (közdűlő) útnak a vi­
cinális utak közé leendő fölvételét en­
gedélyezte. A Sárospatak—tiszakarádi 
törvényhatósági ut és Tiszakarád köz­
ség utcája burkolás alatt áll. A sá­
rospataki uj Bodroghid építése befe­
jezőben, ugyanott a hidfeljárat feltöl­
tése folyamatban van. A közutak s 
az azokban levő műtárgyak jó álla­
potban vannak. Közlekedési akadá­
lyok a tartós esőzések dacára sehol 
elő nem fordultak. A községi köz­
munka kivetése a járásokban folya­
matban van.

'Közgazdaság.
A termények állapota kitűnő, az 

időjárás a veteményekre kedvező s 
hacsak a veteményeket valami elemi 
csapás nem éri, kitűnő termésre van 
kilátás. A késői fagyok azonban a 
szőlőkben és gyümölcsökben kisebb 
nagyobb károkat okozott. Az arató 
munkásokkal a szerződések nagyob- 
bára megköttettek s az aratás zavar­
talan lefolyása remélhető. Az állat­
egészségügyi állapotok kedvezők. Ra­
gadós állati betegségek ápr. hó folya­
mán a vármegye területén csekély 
számban fordultak elő és pedig: 
Tiszakarádon a sertésvész ‘szórványo­
san fordult elő. Nagybári és Csörgő 
községekben a lépfene, Szürnyegen 
pedig a veszettség miatt a járási fő­
szolgabíró a zárlatokat elrendelte, 
utóbbi helyen pedig az ebek nagy 
részének kiirtása iránt is intézkedett. 
Zemplénben a sertésvész miatt el­
rendelve volt zárlat feloldatott. Tele- 
póc, Szinnamező, Csukaháza, Juhos, 
Kálnarosztoka és Takcsány közsé­
gekben elvétve a rühkór észloltetett.

A szerencsi járás főszolgabirája 
jelenti, hogy Hernádkak községben 
az ottan fellépett vörhenyjárvány miatt 
az iskolák bezárattak. Úgyszintén fel 
lett függesztve a tanítás a méhesfal- 
vai és tüskési iskolákban az ottan 
fellépett járványos betegségek miatt. 
Mig azonban már mindkét iskolában 
megkezdődtek az előadások. Tőkete- 
rebes községben két uj állami ovóda 
állíttatott tel, amely ápr. hó 24-től 
működését megkezdte s igy Tőkete- 
rebesen most már 3 kisdedóvó van.
A tanítás egyébként a községekben 
zavartalanul folyik a tankötelesek az 
iskolákat rendesen látogatják. Ahol 
mégis mulasztás fordul elő, a szülők 
fokozatos birsággal sujtatnak. A ta­
nítók működése ellen panasz nem 
merült fel.

Gyors Ütemben.
Az alispáni jelentés tudomásul 

vétele után a Greiner Jakab fakeres­
kedő cég részére Erdőhorváti község 
határában elfoglalandó területek ki­
sajátítását rendelte el a közigazgatási 
bizottság. 70 kivételes nősülés iránti 
kérvény kedvezően intézteiéit el és 
helyt adott a bizottság dr. Szirmay 
István főügyész és Somogyi Bertalan 
tisztiügyész kisebb jelentőségű ügyek­

ben kelt javaslatainak. Eiszenmann 
Oszkár kir. tanácsos pénzügyigazgató 
jelentette, miszerint vármegyénk te­
rületén 1910. ápr. havában befolyt 
állami egyenes adóban 22,613 korona. 
Kevesebb a múlt évi április havinál 
11,661 koronával. Haddijban befolyt 
1887 kor. (több 835 kor.), bélyegjö­
vedékben 18,891 kor. (több 1528 kor.), 
jogilletékekben 66,709 kor. (kevesebb 
14,115 kor.), cukor, szesz, sör, bor 
stb. fogyasztási adók és italmérési 
illetékekben 789,103 kor. (kevesebb 
2146 koronával). Ugyancsak hozzá­
járult a bizottság a pénzügyigazgató­
nak több rendbeli adótörlés és birság 
kivetés tárgyában beterjesztett refe­
rátumához. Pintér István árvaszéki 
elnök bejelentette, hogy Mester Ist­
ván árvaszéki ülnök május elsejétől 
— betegségére való tekintettel — 
újabb szabadsagot kapott és a gyám- 
pénztárban április végén megtartott 
rovancsolás mindent a legtökéletesebb 
rendben talált. Dr. Lőcherer Lőrinc 
megyei főorvos a közegészségügy ál­
lapotáról számolt be, Révész György 
törvényhatósági főállatorvos meg az 
állategészségügyről adott számot. Á 
múlt hónap mindkét szempontból ked 
vező eredményeket mutat föl. Eiserth 
István kir. főügyészhelyettes jelentése 
szerint a kir. törvényszék fogházában 
1910. április 30-án a letartóztatottak 
létszáma volt 458. Ebből elitéit férfi 
434, nő 10. Felebbező 1 férfi, vizsgálati 
fogságban van 7 férfi és 6 nő. Be- 
regszászy István tanfelügyelő jelen­
tésében a múlt hónap közoktatásügyi 
előrehaladásáról számolt be, az ered­
mény minden vonalon kielégítő. Jó- 
váhagyalóg intézkedett a bizottság 
több államsegély iránti kérvény fel- 
terjesztése és iskolai zárszámadások 
tudomásul vétele tárgyában. Végül 
Hönsch Dezső műszaki főtanácsos, az 
államépitészeti hivatal vezetője jelen­
tette, hogy az állami és törvényható­
sági utak jókarban vannak és közle­
kedési akadályok a múlt hónapban 
nem forogtak fenn. A Sárospatak— 
karád—cigándi ut e hó végére készül 
el s a sárospataki uj vashid — a mű­
szaki felülvizsgálat megejtése után — 
ma, szombaton adatik át a forgalom­
nak. Az ülés déli fél 12 órakor ért 
véget.

FOLYIK A HARC.
A VÁLASZTÁSOK KÜSZÖBÉN. iipl

VÁRMEGYE és VÁROS.

)( Városi közgyűlés. Sátoraljaúj­
hely r. t. város képviselőtestülete máj. 
hó 19-én délután 3 órakor rendkívüli 
közgyűlést tart. A tárgysor a követ­
kező : A hartai malom vizhasználati 
jogosítványának és a volt városi ma­
lom vizhasználati jogosítványának és 
épületeinek megvétele s két hold vá­
rosi erdőterületnek eladása tárgyában 
kötött szerződések elfogadása. A f 
évi egyes legtöbb adót fizetők meg­
hatalmazottjainak bejelentése és a 
póttagok behívása.

— A varannó—sztropkói h. é. 
vasút. A Tőketerebes—gálszécs—va- 
rannói h. ó. vasutrész vény társaság 
szabványos nyomtávolságú vonalát 
Sztropkóig kívánja meghosszabbítani. 
A vasút Varannó végállomástól foly- 
tatódnék és Zemplén vármegye terü­
letén északi főirányban Sztropkóig 
haladna. Varannó állomást elhagyva, 
belépne az Ondava folyó völgyébe, 
megkerülné az előrenyuló hegyorrot, 
azután a Tapoly folyó völgyébe jutna, 
többször áthidalná e folyót és ebben 
a völgyben jutna Sztropkóra. A vonal 
46. 1 km. hosszú. Az állomások a 
következők: Varannó, Varannómező, 
Telekháza, Tavarna állomások, Zemp- 
lénmátyás megállóhely, Kisdomása, 
Nagydobra, Kelese, Kispetőfalva állo­
mások, Lomna-Turány megállóhely, 
Minyevágása, Nagyberezsnye—Olsvá 
és Sztropkó állomások.

A választások junius első nap­
jaiban fognak lezajlani, néhány hót 
választ el már csak minket a nagy 
itéletmondástól. Mindeu vonalon el­
keseredett erővel folyik a csatározás, 
a pártok minden erejüket hadba vi­
szik, hogy a győzelem valahogyan el 
ne maradjon a zászlajuk mellől.

A munkapárt egyre diadalmasab­
ban nyomul előre Zemplénvármegyé- 
ben. Ujhelyben különösen éles a harc 
és az ellenzéki szenvedélyek már ha­
tárt sem ismernek. A terror olyan 
méreteket ölt és az izgalmak olyan 
fokra hevültek, hogy a választások 
krónikájában aligha találhatunk még 
egy olyan kíméletlenül éles harcot, 
mint aminő az újhelyi kerületben 
folyik. Hiába való azonbm az ellen­
zék minden mesterkedése, a küzde­
lemből a munkapárt fog diadalmasan 
kikerülni és a polgárság nagytöbb­
sége férfias elszántsággal áll majd meg 
a komoly és reális nemzeti munka 
zászlaja mellett,

A választási harccal kapcsolatos 
híreinket a következőkben adjuk

A vasárnapi események.
Búza Barna a Justh-párt hiva­

talos kőnyomatosának, a Politikai Hír­
adónak egy nyilatkozatot küldött, 
melyben mosakodni kíván a múlt 
vasárnapi eseményekkel szemben. A 
kőnyomatosban való nyilatkozásnak 
az az értelme, hogy a nyilatkozatot 
átvegyék az összes lapok. S bizonyí­
tékául a Búza Barna nagy népszerű­
ségének, egyedül a Magyarország ha­
sábjaira került csak át a nyilatkozata, 
más lap nem akadt, mely tudomást 
vett volna a jámbor kis Írásról.

Hogy lemossa magáról az ódiu­
mot, mely a vasárnapi eseményekből 
folyóan tapad reá, szokása szerint je­
zsuita szemforgatással szenteskedik 
és előadja, hogy ő minden lehetőt el­
követett, hogy tüntetés ne zavarja a 
Tisza ünnepséget. Az embereit hir- 
lapilag hívta fel, hogy tartózkodjanak 
minden demonstrációtól s legjobb hí­
vei seregét, a 150 iparost falvakba is 
küldötte, csakhogy távoltartsa őket 
Ujhelytől. Ő maga Vajdácskára ment, 
ahonnan csak este 8 óra után tért 
haza és akkor ment ki pártelnökével, 
a 67-esből irgalmatlan negyvennyol­
cassá vedlett Kincsessy Péterrel az 
erkélyre és az ott működő csendőrre 
szólott le egy pár kemény szót. A 
csendőrök ugyanis — a Búza Barna 
előadása szerint — azt a gazságot 
követték el, hogy belegázoltak a tö­
megbe, sőt teljes csendben álló úri 
nőket is inzultáltak.

S mindez — ezt meg mi konsta­
táljuk — legnagyobb részében ellene 
mond az igazságnak. A vasárnapi 
eseményeket már a pártkörtben ké­
szítette elő a Búza Barna tábora. Az 
igaz, hogy a falvakba egy tömeg 
iparost komandirozott ki Búza Barna, 
de azzal a jószándékkal, hogy azok 
a falusiakat egy s más utón megaka- 
lyozzák az Ujhelyre való bejövete­
lükben. S ahol lehetséges volt ez, ott 
meg is tették, például Czékén már a 
szekerekre ült embereket tartóztatták 
fel. S a legjelesebb párthivek még is 
itthon maradtak. A gárda — dr. Fü- 
zesséry Zoltán, dr. Bajusz Ernő, Főző 
József és más hozzájuk tartozó 
urak vezetése alatt — itthon maradt 
s Ujhelyben dolgozott a nagy rival- 
gással visszahódított Kucsera is. És 
a gárda derekasan állotta meg a he­
lyét. Azt a bűnügyi nyomozat fogja 
majd megállapítani, hogy kinek mi­
lyen része volt a mozgalom szitásá­
ban, a tömeg felbujtásában és a sze­
gény falusi polgárok mogveretésében.

Maga az oly határtalan népsze­
rűségnek örvendő Búza Barna nem 8 
óra után, de jóval előbb jött haza és 
legott hozzáfogott Kincsessy Péterrel 
együtt a hazafiui munkássághoz. Az 
erkélyjelenetre gondolunk, mely előbb 
a kir. ügyészséget fogja foglalkoz­
tatni és azután rövidesen a bíróság 
elé is kerül.

A legfőbb ideje, hogy ennek a 
nyomorúságos terrornak vége szakad­
jon. Amit Búza Barna nehány félre­
vezetett iparos segélyével folytat, az 
csak anarchiára vezethet; rettegésben 
tartja az egész kerületet és magának 
Uj helynek a jóhirét is beszennyezte 
ország-világ előtt, Erős kézzel, vissza 
nem riadva a terrortól, kell itt rendet 
teremteni: ez az első érdek, mit a 
kerület boldogulása tol előtérbe.

Kincsessy Ráczkevén.
Az élet csak úgy szép, ha leg­

alább is hivatalból nagyságos ur az 
ember: — gondolta egy szép napon 
Kincsessy Péter és arra a szomorú 
elhatározásra adta a fejét, hogy kép­
viselő lesz. Ehhez ugyan még kerület 
kell s a polgártársak bizalma, de hát 
ez volt az utolsó szempont, amire 
Kincsessy Péter gondolt. Előbb a 
megyasszói kerületet vette szemügyre, 
ott puhatolódzott s amikor beérkez­
tek a fájdalmas jelentések, hogy Kin­
csessy urnák nem sok keresni valója 
van Megy asszon, hát elővette újból a 
mappát és kikereste magának a rác 
kévéi kerületet. Nagy kerület, szép 
kerület és egészen csinos dolog, ha 
onnan mentheti az ember a hazát. 
Kincsessy felült hát a vonatra, fel- 
zónázott Budapestre, a Justh-párt 
klubjában fogadott egy apró ráckevei 
küldöttséget és másnap benne volt az 
összes lapokban, hogy a ráckevei ke­
rületben a Justh-párt zászlaját Kin­
csessy Péter bontotta ki.

S az ember most már igazán nem 
tudja, hogy reggelenkint amint ébred, 
hát melyik polgártársunk rakja tar­
solyába a marsallbotot és vállal va­
lahol idegenben jelöltséget. Ráckeve 
innen nehány száz kilométernyire van 
csak, hogyne akadtak volna a rác­
keveiek egyenesen Kincsessy Péterre. 
A jelöltséghez — azonfelül hogy na­
gyon derék és agilis elnöke az újhelyi 
függetlenségi körnek — érdemeket is 
szerzett: lebitangozott és gazember­
nek titulált a vasárnapi napon egy 
csomó embert, akik véletlenül nem 
Justh-pártiak. S innen már csak egy 
lépés van hátra, hogy mindjárt tör­
vénykönyveket vagdoshasson némely 
miniszterek fejeihez.

^Egyébként Kossulh-párti program­
mal Palugyay Móric az ellenjelöltje 
a ráckevei kerületben. A munkapárt 
is felveszi a küzdelmet s hogy milyen 
eredmónynyel járhat ott a küszöbön 
álló választási harc, azt nem tudhat­
juk. De alapos információk szerint, 
az az egyetlen, aki minden bizony­
nyal alul marad, az Kincsessy Péter 
lesz.

A vég előtt.
Még élénk emlékezetében lehet a 

választópolgárságnak, hogy milyen 
eszközökkel próbálta Búza Barna a 
megyegyülésen keresztülhajszolni a 
bizalmatlansági indítványt. Az An- 
drássy Gyula gr. háta mögé bujt és 
onnan pattogott. Elmondta, hogy mi­
lyen becsületes magyar ember, mi­
lyen kristályosán tiszta jellemű hazafi 
gr. Andrássy Gyula. S csak azt em­
lítve meg, hogy nemrégiben — ke­
véssel a megyegyülés előtt — még 
irgalmatlanul, dühös és kíméletlen 
hangon támadta gr. Andrássyt Búza,
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Sátoraljaújhely, Beresényi-utcza 5. (Saját házában.)

Díszes női ruhákat, blúzokat, ruha aljakat, 
férfi ruhákat legszebben tisztit és fest bár­
mily színre, női ruhaszövetet guvliroz 
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a meeyegyülésen elmondott ezeket a 
jelzőket mind aláírjuk. S az a becsü­
letes magyar ember, az a kristályosán 
tiszta jeílemü hazafi: gr. Andrássy 
Gyula azt írja a kassai levelében, hogy 
a Justb-párlnak még a magját is 
kell irtani.

Búza Barnánál megbízhatatlanabb 
politikus még aligha tapodta Zem- 
plénvármegye földjét. A városban 
Justh a vezére, a falvakban már 
a Kossuth Ferenc nevével korteske­
dik, sőt ha úgy hozza a szükség, hát 
fölcsap szívesen néppártinak is. Hogy 
a Kossuth-szobor mindmáig nem lett 
leleplezve, annak is Búza Barna az 
oka. Előbb hozzájárult ahhoz, hogy a 
Kossuth-szobor — ez a diadalmas 
emlék — a napipiac téren álljon — 
Majd meggondolta a dolgot és ellene 
fordult ennek a megállapodásnak, sőt 
a vármegyének ilyen értelemben ho­
zott határozatát is megfelebbezte. S 
ezzel megint bizonytalan időkre odázta 
el a nagy aktust. A Kossuth Ferenc 
vezérségével is nagyon meg van 
akadva. Szeretne menekülni a Justh- 
párti hajóról és néhány napja jelen­
tette csak ki egy nagyobb társaság 
előtt, hogy Kossuth Ferenchez fog 
csatlakozni. Ahhoz a Kossuth Fe­
renc, akinek nevét nap-nap után ti­
porja sárba a Justh Gyula pártja.

Búza Barna újabban arról regél, 
hogy a munkapártra — a választások 
során — kudarc vár és ebben nagy 
része lesz annak a gyülölségnek, 
melylyel a választópolgárság Tisza 
István és a főispán nevét emlegeti.
S mikor ilyenformán a legvirtuozabb 
hasbeszélést viszi véghez a fiskális 
ur, bizonyságát adja annak is, hogy 
milyen rosszul áll az ügye. Most már 
nem a programmja előrenyomulásáról 
van szó, nem is azt a rengeteg nép­
szerűséget emlegeti, melylyel a pol­
gárság veszi Őt körül, de holmi állí­
tólagos gyülölséggel hozakodik elő, az­
zal a gyülölséggel, amivel a kerület 
Tisza István és a főispán ellen fordul 
majdan. Szomorú fegyverek ezek és 
csak végső elkeseredésében nyúlhat 
ilyen eszközök után az ember. Búza 
Barna nagyon rosszul áll s hiába­
való minden mesterkedés, a küszö­
bön álló választás derékon tör majd 
egy karriert, melyet idáig is Búza 
Barná-nak csak a polgárság félre­
vezetésével, a szenvedélyek szitásával 
és demagog, könnyelmű ámítással 
sikerült valahogyan megépíteni.

Ide kacsint, oda kacsint.
Az első trükk az volt, hogy Kazy 

antiszemita. Egyes fulekezetek érzé­
kenységére apellált ezzel a hazug 
hírrel a túlsó oldal és a legcsunyább, 
a legvisszataszitóbb eszközökkel akarta 
megbontani a munkapárti tábor egy­
ségét. Hangos kacaj fogadta a perfid 
föltevést. Akkor sietve vontatták íöl 
a másik ágyút és azt újságolták, hogy 
Kazy József Békéscsabán agrárszocia­
lista programmal lépett fel. Á hírből 
egyetlen szó sem volt igaz és amikor 
rávilágítottunk erre a légből szedett 
mesterkedésre, kijátszták az utolsó 
slágert. S ez azt adja hírül, hogy 
mennyire távol áll minden feiekeze- 
tieskedés Búza Barnától és milyen 
liberális érzésű ember ő. Talán en­
nek megpecsételéseül szolgált az a 
szigorúan rituális bankett, mely kö­
zel 80 ember részvételével a Magyar 
Király vendéglőben kedd este zajlott 
le és azt kívánta demonstrálni, hogy 
a zsidók milyen híven kitartanak 
Búza Barna mellett. Búza Barna újab­
ban ugyanis nemzeti törekvés lett és 
kutyakötelessége minden épkézláb 
embernek kitartania mellette.

Nem szívesen foglalkozunk fele­
kezeti szempontoknak az előtérbe to­
lásával. A fórumon nincs helye an­
nak, hogy vallás szerint taksáljuk a 
hadakozó polgárságot. S ezt a pár 
sort is csak azért Írjuk, hogy rámu­
tassunk arra a szemforgató s minden

álszenteskedésre kész hajlongásra, 
melylyel Búza Barna — kegyeket és 
népszerűséget keresvén — hol ide, 
hol oda kacsingat. Emlékezzék vissza 
a polgárság, milyen ádáz harcot vívott 
Búza Barna a parlamentben a libe­
ralizmus ellen és milyen csufolódva, 
mennyi kárörvendő gúnnyal beszélt 
bizonyos „körülmetélt" igazságokról. 
A Sándor Pállal való vitája idején 
is tanúságát adta annak, hogy a leg­
tisztább reakció hive és szivvel-lélek- 
kel húz a néppárt felé, melynek tap­
sait — egy-egy parlamenti beszéde 
után — mosolygós örömmel nyugtázta. 
S most a korteskedés hevében, újból 
kitört belőle a reakciós virtus és ne­
hány nappal ezelőtt Nagybári község­
ben — mint már megírtuk — újból 
olyan forma mondatokat szavalt, 
amiknek — azt hisszük — a zsidók 
őrülhetnek a legkevésbbé.

Azonban illedelmes meghajlással 
és kenetteljes hangon iparkodik a 
választópolgárság közelébe férkőzni 
most, amikor arról van szó, hogy 
mandátumhoz kell jutnia. Szívesen 
magára ölti hát a báránybőrt, mely 
alatt csöndesen lapulnak meg a min­
den liberális előrehaladásra bősz és 
ugyancsak elszánt reakciós hajlamok.

A rendőri nyomozat.
A vasárnapi demonstráció kap­

csán teljes erélylyel folyik a rendőri 
nyomozat. Nagyobbrészt már hivata­
losan meg is lett állapítva, hogy kik 
dobáltak kövekkel és ugyancsak tisz­
tázva van az is, hogy kik búj lógat­
ták föl a tömeget és kik vettek részt 
a vidéki választók tettleg való inzul- 
tálásában. A rendőrség az iratokat 
már át is tette a kir. ügyészséghez 
és most az irányban folyik a nyo­
mozati eljárás, hogy a még ismeret­
len többi tettesek is a mielőbb a tör­
vény7 kezére kerülhessenek.

Búza Barna és társai ellen ha* 
tóság elleni kihágás cimén folyik 
az eljárás. A városban elterjedt hí­
rek szerint, Búza Barna ugyanis ki­
jelentette, hogy a rendőröknek szólt 
az a hires kifakadása és a gazem­
berek, bitangok titulussal a kötele- 
sógüket teljesítő csendőröket illette.

FIEYELŰ SZEMMEL.
Jegyzetek a nagy napról.

Hatalmas szál, szikár ember gróf 
Tisza. S azok az impressziók, melyek­
kel első pillantásra szolgái, inkább 
szobatudóst, mint harcos, elszánt agi­
tátort sejtetnek benne. Csöndes, fér­
fias nyugalom ül az arcán, a szemei 
előtt vastag, éles tüzü szemüveg fogja 
el a tekintetét és a mondatai, amint 
beszélni kezd, halkan és imponáló 
határozottsággal ömlenek A gesztu­
saiban nincsen semmi lárma és tom­
pán, mintha szordínó lenne rajta, 
cseng a hangja. Csupa férfiasság és 
csupa elszánt, eltökélt erő Tisza Ist­
ván és ez a gyönyörű férfiasság és 
az a rengeteg erő nyomban tűzbe bo­
rul, amint — egy-két mondat után — 
harciasán, vervvel száll síkra a maga 
igazáért. A frázisokat messze elke­
rüli, mindenik mondata az értelemre 
apellál, de az előadás módja és az a 
meggyőző, szuggesztiv erő, mely olyan 
bőven árad minden szavából, belé- 
markol a lelkesedésünkbe és gyújt és 
tüzel. Vasárnap délután sok ezer fő­
nyi közönség szorongott körötte, az 
arcokon ott égett az elszántság, mely­
lyel kész a vezér nyomán a sereg 
minden csatára, a lelkekben ott lo­
bogott az indulat és percről-percre 
félelmetes erővel zúgott fel ; s amint 
a sok ezer ember egy lelkesedő, má­
moros tömeggé gyürőződött Tisza Ist­
ván körül, ő csöndes nyugalommal 
állt a pódiumon és a klasszikus idők

bölcseinek megfontoltságával hirdette 
az igét.

Tetőtől-talpig férfi és nem pri­
madonna. Nem keresi a tapsot és nem 
ambicionálja azokat az olcsó értéke­
ket, melyekre olyan szívesen utaznak 
az ellenzéki politikusok. Nem is em­
bere a vásári lármának és az érvei 
és ötletei mind tanúság arra, hogy 
csak az értelemre akar hatni. Az er­
kölcseiben hihetetlenül puritán és 
nem póz és nem színjáték az egy­
szerűsége, minden szava és minden 
mozdulata közvetlen s talán itt rejlik 
az a nagy erő, melylyel — mintha 
egy hatalmas veretű, klasszikus szo­
bor elevenednék meg — nyűgözi le 
az embert. Kerüli a felesleges szókat, 
idegenkedik a cifra pompától és a 
magábazárkozottságán, a morozus s 
a szűkszavú mondatain is átüt, hogy 
egy hatalmas szív lüktet amögött az 
izmos, férfias mell mögött. Egy csu­
dálatos melegen érző, igaz ember 
szive.

Csak igy tudjuk azután megér­
teni, hogy miért megy neki Tisza 
István minden népszerűtlenségnek és 
minden záptojásnak. Dúsgazdag mág­
nás, akinek az egyéni értéke — kor­
mányok mehetnek, kormányok jöhet­
nek — nem csorbul. Egy hatalmas 
név maradt reá örökül és ő méltó 
ahhoz a névhez. Nem izgathatják hát 
kicsinyes szempontok és jóval felette 
áll az apró s gyarló emberi hiúságo­
kon. Csak egy szót kellene szólnia, 
mely hajlik az ellenzéki álláspont felé 
és akkor bálványa lenne az utcának, 
a tömegeknek, És még sem hajlik 
sem jobbra, sem balra és megy tü­
zesen, fanatikus hittel előre. A ké­
nyelmes, nagyúri pompájú kastélyát 
felcseréli a népgyülésck dobogójával 
és a cifra örömök helyett a szemébe 
néz minden abcugnak és minden záp­
tojásnak, mert hisz és rendületlenül 
bízik a maga igazában. S minden tű­
zön és minden viharon át csak egy 
cél izgatja, hogy ne éljen hiába. Es 
az élete szorosan össze van forrva a 
majdan fejlődő és izmosodó Magyar- 
ország életével.

Az njhelyi jelölt.

Az újhelyi kerület jelöltje ; Kazy 
József az egyéniségével, a szavának 
határozottságával s súlyával — már 
az első pillanatra is — tanúságot le 
szén amellett, hogy nem a lármás s 
nagyhangú emberek közül való. A 
munka hive és nem hajlandó aláírni, 
hogy néhány öblös s mélyen kongó 
mondattal eleget tettünk minden ha­
zafiul kötelezettségnek. Hosszú év­
tizedeken át szivósan, fáradhatlan 
energiákkal dolgozott és most, ami­
kor már beért egy hatalmas, orszá­
gos értékű stációt, sem hajlandó a 
tapsokból megélni. Dolgozni tovább 
becsületesen, kemény elhatározással: 
ez az a legszembeötlőbb impresszió, 
amit az elfogulatlan szemlélő vasár­
napi programmbeszédéből leszűrhetett. 
Csöndes és komoly munkás és feltar­
tóztathatatlanul tör előre azon az 
utón, melyet a munkapárt hasított ki 
a továbbfejlődés utjául. Nincs olcsóbb 
portéka a cifra és zengő frázisnál és 
Kazy József nem él ezzel a portéká­
val. Komolyan minden szót megfon 
tolva beszél és a mondataiban, azok 
tói a minden cikornyától ment becsű 
letes s egyszerű mondatokban, ott az 
őszinte és elszánt elhatározás, mely­
lyel dolgozni akar a végsőkig az or­
szág sorsának jobbrafordultán.

Gavallér magyar ur. Szives mo­
dorú, nyájas s az egyénisége minde­
nek fölött szeretetreméltó. — Nincs 
benne semmi póz s kedves, kereset­
len mindenik szava. Azok közül a 
régi stilusu emberek közül való, akik­
nek szavaiban egy percig sem szabad 
kételkednünk. Nobilis ellenfél. A va­
sárnapi tésztjában azt mondotta, hogy 
a lovagias magyar ember az ellen­
felét nem gáncsolja, nem becsraérli,

le előbb szalután s azutál vég és öl.
Is Kazy Józsefben van annyi harcra- 

készség és van annyi tetterő, hogy 
vágjon és öljön is. A párviadalban 
a józan s megértő polgárság rokoti- 
szenve és ragaszkodása kiséri majd 
nyomon.

A nyilvánosság előtt.

Erős, értékes emberek nevével 
megy hadba a munkapárt a megy- 
asszói és olaszliszkai kerületekben is. 
Dr. Molnár Béla kipróbált, bátor har­
cosa a liberalizmusnak, törhetetlen 
hive a munkapártnak és diadalra is 
fogja vinni a zászlót. Egyre nagyobb 
tömegekben csoportosul körülötte a 
választópolgárság és mély őszinte a 
szimpátia, melylyel rokonszenves egyé­
niségét körül veszi a kerület. Agilis, 
kemény gerincű ember és bőven van­
nak meg benne azok a politikai ér­
tékek, melyek már idáig is nagyon 
jelentős pozíciót biztosítottak neki a 
munkapárt vezérkarában. A vasárnapi 
banketten elmondott tósztja telve volt 
szónoki erővel és harcos, tüzes lelke­
sedéssel. Frappáns hatással köszön­
tötte Tiszát és abból a válaszból, 
melyet Tisza adott a köszöntőre, ki­
érzett, hogy nemcsak a politikust s 
a fegyverbarátot, de az embert is 
mennyi szeretettel becsüli Tisza Ist­
ván dr. Molnár Bélában. Es az a 
nagy ember érdemetlenül soha sera 
szórja ^ét a maga gyönyörű érzéseit.

Az olaszliszkai kerületben ifj. dr. 
Molnár Viktor áll a csatatüz élén. 
Fiatal ember, aki a hivatalnoki pá­
lyát hagyja oda a politika kedvéért, 
•^s merő elszánt lelkesedés, csupa 
őszinte és becsületes harcrakészség a 
patakiak jelöltje. — Sokat tanult, 
komoly fő, aki egyéniségével és szi­
ves szavú modorával még az ellen­
párt szimpátiáit is megszerezte. Öt­
letes, eleven erejű szónok és szavai­
ban meg van az a komoly s férfias 
higgadság, bogy ellenfélnek csak 
argumentummal és nem furkósbottal 
megy neki. A hadállásai nagyszerűek 
és minden erősebb küzdelem nélkül, 
könnyen gyűrve le az ellenfelét, fogja 
megszerezni az olaszliszkai kerület 
mandátumát. És az a megbízó levél 
lesz az első köve egy hatalmas sike­
reket ígérő politikai kariernek, melyet 
ifj. dr. Molnár Viktor energikusan, 
becsületes hittel és értékes, komolyan 
megalapozott rákészültséggel fog vé- 
csinálni.

S papírra vetve a vasárnapi nap­
ról való impresszióinkat, meg kell em­
lékeznünk herceg Windischgrátz La­
josról is. A magyar föld ereje csu­
dákkal müvei. Hozzánk forrt, belé 
olvadt a magyarság leikébe ez a fia­
tal mágnás és minden szavából, min­
den mozdulatából gazdagon ömlik 
az az őszinte szeretet, mely ehhez a 
vén fekete földhöz — a magyar föld­
höz — fűzi. A pataki nagygyűlésen 
megnyitó beszédet mondott és ebben 
a beszédben benne voltak minden 
gazdagságukkal a magyar szív vá­
gyakozásai. Becsületes, lelkes magyar 
ember, aki komolyan és tudatos el­
határozással akar dolgozni a magyar­
ság fejlődéséért. És meghatottan hall­
gattuk, hogy a Windischgrátz név 
örököséből mennyi erővel és milyen 
tüzesen ömlik a magyar szó. Az a 
szó, mely a nagy és diadalmas Ma­
gyarország eljövetelét hirdeti.

Mikor a vasúti állomás közelében 
kőzápor zudult Tisza társaságára, a 
csendőrök bele akartak lovagolni a 
tömegbe. A fiatal herceg eléjük állt 
és úgy mondotta:

— Nem szurony kell azoknak, 
de bot.

És marokra fogva a botját, belé- 
vetette magát — egyedül, minden 
kíséret nélkül — a tömegbe és úgy 
verte szét a duhajkodó suhancokat. 
A botja szerte tört, egy apró darab 
maradt csak meg belőle. S azután 
visszatért Tiszához és mosolygós arc­
cal, nevetve jelentette :

Olcsóbb lett a gallcrtisztitásü a legújabb fényesitő és hajlító gépekkel berendeztt fehérnemű és vegytisztító intézetemben, 
hol "minden gallér éle oly géppel lesz simítva, hogy annak viselője meg van védve a nyak kidör

____  ____ __________________ ___ zsölésétől. 1 gallér 5 fill., 1 pár kézelő 10 fill,
~A gallérok színe hófehér és elegáns diszkrét fényt kap, megkapja vászonszerü jellegét és nem lesz olyanná mint 
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— Minden rendben van.
Katona volt — mondotta a ban­

ketten — nem a szó, de a tett em­
bere. És az a csomó vásott, éretlen 
suhanc, ott a vasúti állomás közelé­
ben ugyancsak konstatálhatta ezt.

HÍREK.

ZEMPLÉN. Május 14.

— Pünkösd. A tavasz egyik leg­
kedvesebb, legvidámabb ünnepe, piros 
pünkösd napja derül reánk holnap. 
Egyházi tekintetben a Szentlélek el­
jövetelének, a bölcseség és isteni féle­
lemnek ünnepe, világi szempontból a 
legkellemesebb emlékezetű kirándulá­
sok, mulatozások által lekötött két 
szünnap. Kivált kedvező idő esetén 
az isteni tiszteletek után mindenki 
útra kél s igyekszik kifelé a most 
legszebb, legüdébb tavaszi zöldbe. — 
A sátoraljaújhelyi összes hitfelekezeti 
templomokban pünkösd mindkét nap­
ján, a vasárnaponként szokásos idő­
rendben tartatnak meg az isteni tisz­
teletek. A protestáns templomokban 
úrvacsora osztás lesz.

— A király Zemplénvármégyében. 
Megírtuk már, hogy az idei nagy­
gyakorlatok, amelyeket az uralkodó 
személyesen fog vezetni, Sáros- és 
Zemplénmegye felső részén fognak 
lefolyni. A bártfaiak egész idő alatt 
abban reménykedtek, hogy Őfelsége 
lakása és a főhadiszállás Bártfán lesz, 
annál is inkább, mert hiszen a fürdő 
Erzsébet királynénak is kedves tar­
tózkodási helye volt. Á minap azon­
ban megjelent az előkészítő bizottság 
egy tagja August Ritter v. Week- 
becker, aki minden intézkedést meg­
tett arra, hogy a király Sztropkón 
lakhasson. A király itt a Huszár-féle 
kastélyban fog lakni. A trónörökös 
szállása Felsővizközön Szepesházy 
Imre táblabiró kastélyában lesz. Fe­
renc József és Ferenc Ferdinánd 
szeptember 12-től 20-ig fognak a had­
gyakorlatok színhelyén tartózkodni. 
Az utakat és hidakat mindenütt ja­
vítják s Bártfa és Felsővizköz között 
telefonösszeköttetést létesítenek.

— Tömeges előléptetések a bíró­
ságnál. Á m. kir. igazságügyminiszter 
132 bírónak előléptetése iránt tett a 
királynak előterjesztést. A hir nagy 
örömet kelt bírói körökben, mert jo­
gos és igazságos igényeket elégít ki 
az előléptetések eme nagy száma.

— Áthelyezés. A vall. és közokt. 
m. kir. miniszter Dráveczky Zoltán 
tőketerebesi és Mezey József hatvani 
állami népiskolai tanítókat kölcsö­
nösen áthelyezte.

— Választások a munkásbiztositó 
pénztárnál. A sátoraljaújhelyi kerületi 
munkásbiztositó és betegsegélyző pénz­
tár uj igazgatóságát, felügyelő bizott­
ságát s bírósági ülnökeit folyó hó 
8-án választattak meg Sebőn Sándor 
elnöklete alatt az illetékes kiküldöt­
tek. A választási eredmény a követ- 
kező: Megválasztattak a munkaadók 
részéről igazgatósági rendes tagokul: 
vtx károly ipari. Klein Izidor ipari, 
Móré Dámel ipari, Schőn Sándor ke­
reskedelmi, Jamriska Gyula gyári, 
Réz Gyula gyári, póttagokul: Ru- 
zsinszky István ipari, Bánóczy Kál­
mán ipari, Szabó Sándor ipari, Ko- 
lozsy Ferenc kereskedelmi, Grünber- 

AbÁahám Syóri, Reizman Károly 
Sy*rV Felügyelő bizottsági rendes ta­
gok lettek : Zsihovits Bertalan ipari, 
Gyarmathy Béla kereskedelmi, Ker­
tész Gyula gyári, póttagok: Pakhár 
tiertalan ipari, Alexander Manó ke­
reskedelmi, Lomniczer József gyári, 
választott bírósági ülnökök: Papp 
Gyula csizmadia, Elek István kovács, 
Urosz Mihály szíjgyártó, Schvarcbardt 
Gipót czipész, Baumann Simon bá­
dogos, Deutsch Adolf hordógyáros, 
Zombory János építész, Kesztenbaum 
Lajos kereskedő, Vilkovszky Kálmán 
kereskedő, Pallos Sándor gyárigaz­
gató. Helyettes ülnökök : Majoros An­

drás asztalos, Czinczel István asztalos, 
Garai Mór malomtulajdonos, Rima- 
szombathy Károly malomtulajdonos, 
Fried Vilmos, kereskedő. Orsz. Pénzt, 
közgy. kiküldött: Fekete Károly la­
katos, póttagok : Rimár József kőmű­
ves, Friedmann Lajos bádogos, Zsi- 
hovics Bertalan szűcs. A biztosítottak 
részéről igazgatósági rendes tagok: 
Habzsánszky Károly ipari, Galamb 
János ipari, Uhrinyi Imre ipari, Rácz 

; István kereskedelmi, Brüll Béla gyári, 
Oravecz András gyári, póttagok : Wit­
tenberg Géza ipari, Petró József ipari, 
Csipkés Ferenc ipari, Dragorits József 
kereskedelmi, Scholcz András gyári, 
Pintér János gyári. Felügyelő bizott­
sági rendes tagok: Friedmann Mór 
ipari, Boross Béla kereskedelmi, Buczkó 
István gyári, póttagok: Halama An­
tal ipari, Kellner Zoltán kereskedelmi, 
Weinstock József gyári. Választott 
bírósági ülnökök: Szenes Ármin ke­
reskedő, Marajda István kőműves, 
Guna Gyula pék, Schvartz Jakab 
mészáros, Kovács Imre csizmadia, 
Héjj István hordógy. munkás, Schul 
Mór kereskedő, Kusnyir József petr. 
gyári munkás, Weinstein Tóbi nyom­
dász, Zboray Béla fodrász, helyettes 
ülnökök: Princz Dániel kereskedő, 
Oláh András gépész, Pólyák Miklós 
szabász, Kugler Antal kovács, Huszár 
Pál szatler. Orsz. Pénzt, közgy. ki­
küldött : Friedman Mór nyomdász, 
póttagok: Uhrinyi Imre nyomdász, 
Marajda István kőműves, Galamb Já­
nos cipész. Az újonnan megválasztott 
igazgatóság f. hó 11-én tartotta elnök 
választó ülését, melyen elnökké Sebőn 
Sándort, alelnökökké a munkaadók 
közül Móré Dánielt, az alkalmazot­
tak közül pedig Uhrinyi Imrét válasz­
tották meg. A pénztár tehát most már 
a törvénynek mindenben megfelelőleg 
az uj igazgatóság vezetése alatt fog 
működni, átesvén a nehezen várt át­
alakuláson s berendezkedve úgy, a 
mint ilyen nagy horderejű intézmény­
nél az az eredményes működés érde­
kében kívánatos.

— Iskolalátogatás. Beregszászy 
István kir. tanfelügyelő a múlt na­
pokban vizsgálta meg a szerencsi 
állami iskolát s a tapasztalt eredmény 
felett teljes megelégedését nyilvání­
totta.

— Az erdőhorvátii gör. katoli­
kusok ünnepe. Erdőhorvátiban csak 
pár óv előtt alakult meg rendszere­
sen a g. kath. hitközség s a hívek 
áldozatkészségéből rövid idő alatt 
modern iskolai épület és díszes ká­
polna épült, melyeknek felszentelése 
a múlt héten folyt le nagy néptömeg 
jelenlétében. Az egyházközség Kom- 
lóskának filiálisa, tanítót azonban ön­
állóan tart s az uj iskola teljesen 
mintaszerű. A kápolna elé egy buzgó 
róm. kath. házaspár, Bunda Károly 
és neje díszes kőkeresztet állíttatott, 
melyet egyidejűleg szentelt fel a me­
gyés püspök képviseletében Zapo- 
tóozky Konstantin esperes, Kiss An­
dor tolesvai és Kerekes Antal kom­
lóskai parochusok segédletével. Egy­
házi szertartás után Kerekes Antal 
komlóskai lelkész ebédet adott, me­
lyen számos felköszöntő hangzott el 
az uj egyházközség jótevőire. Az épí­
tési költségekhez nagyobb adományok­
kal járultak : Őfelsége a király, Vályi 
János püspök, József főherceg és gr. 
Wallis Gyuláné.

dön, hová évente több ezer hordó 
bort szállítottak. A most elhunyt csa­
ládfőt is általános tisztelet és igaz 
részvét kisérte sírjába, munkás, hosszú 
élete után.

— Lelkészek gyűlése. A nagy* 
mihályi rk. esperesi kerület papsága 
f. hó 10-én tartotta meg rendes ta­
vaszi közgyűlését Nagymihályban, 
Oppitz Sándor elnöklése mellett. A 
lelkészek főként a kongruának ma 
szokásos utalványozási rendszerével 
nincsenek megelégedve s e tekintet­
ben a kassai püspök utján jogaik 
megvédését kérik a kormánynál.

— A sárospataki állami tanitó- 
képezde áthelyezése. Nem kisebb fon­
tosságú kérdésről van szó, minthogy 
elveszíthetjük vármegyénk egyik elő­
kelő, hírneves szakiskoláját, a sáros­
pataki állami tanítóképző intézetet. 
Ez az intézet ugyanis oly silányul 
van elhelyezve, hogy a rossz és kevés 
helyiség határozottan hátrányára van 
a pedagógiai képzésnek. A volt kor­
mány 300,000 koronát vett ugyan fel 
építési célokra az 1910. évi költség- 
vetésbe, de a Justhék által felidézett 
exlex miatt az építkezés ismét elma­
radt. Különben a tanári karnak is 
hő vágya, hogy az intézet Miskolcra 
helyeztessék át, mert e város igen 
nagy áldozatokra kész az intézet ér­
dekében. A képezde egyik kiküldött 
tanára a múlt héten tárgyalt Miskolc 
város tanácsával és pedig oly ered­
ménnyel, hogy a város az intézet 
legmodernebb elhelyezését biztosítja, 
az áthelyezés tehát csakis a kormány 
hozzájárulásától függ. Ahelyett, hogy 
Ujhelyben épített volna az állam meg­
felelő helyiséget, még a vármegyéből 
is távozik e fontos szakiskola.

— Himlőoltás a városi alorvos 
által folyó évi junius hó 1-től heten- 
kint kétszer és pedig vasárnap és 
szerdán délután 2—4-ig a rendőrka­
pitányi hivatalban fog eszközöltetni.

— Furfangos cipész. Egyik szom­
széd városban, mint szegény cipész­
legény dolgozott sokáig Rozmus Béla. 
Tavaly rámosolygot a szerencse s az 
osztálysorsjátékon 60,000 koronát 
nyert. Fényes üzletet nyitott, nagy 
megrendeléseket tett s . óriási hitelt 
vett igénybe a gyárosoknál. Rozmus 
tegnap fizetésképtelenséget jelentett; 
megriadt hitelezői rögtön foglalták, 
de boltjában alig volt valami. Vélet- 
lenségből egyik rendőr titkos ajtót 
fedezett föl és amögött egy dúsan 
tömött, ezreket érő bőr-és cipőraktár 
volt. A furfangos suszter valószínű­
leg pénzét biztonságba helyezte, de 
hitelezőinek megcsalása már nem si­
került.

— Házasság. Barna Gyula, gál- 
szécsi adótiszt nőül vette Kelner Sá­
muel, sátoraljaújhelyi rendőralkapi- 
tány leányát, Erzsikét.

— Halálozás. Nevezetes embere 
halt meg a Hegyaljának pár nap előtt 
Mádon, a 72 éves Teitelbaum Nát­
hán személyében. A Teitelbaum csa­
lád mintegy 200 év előtt költözött a 
Hegyaljára, hol hamarosan a legelső- 
rendű borkereskedő céggé küzdötte 
tel magát. Becsületes, lelkiismeretes 
emberek voltak mind, kik a hegyaljai 
bor jóhirnevét csak emelték a külföl-

— Vizsgálat a csendőrségnól. A 
nagydobrai csendőrőrs néhány al­
tisztje a gör. kath. húsvéti ünnepek 
alatt állítólag brutális és indoktalan 
módon zaklatta a község népét. A 
csendőrök túlkapásai ellen a lakosság 
panaszt emelt s most vizsgálat van 
az őrs ellen folyamatban.

— A régi ellenfelek. Nehány 
nappal ezelőtt rikító színezéssel az a 
hir terjedt el a vármegyében, hogy 
Tolcsván eddig ismeretlen tettesek 
rálőttek az országúton haladó postára. 
Egy-kettőre olyan fantasztikus hirek 
keltek szárnyra, mintha nagyobbará- 
nyu rablás történt volna és az isme­
retlen tettesek rátörtek a kötelességét 
teljesítő postás életére is. Mint azt a 
csendőrség által megindított nyomo­
zás kiderítette, a dolog csak bosszú 
müve volt, amennyiben Vanok Sán­
dor tolesvai lakos, aki már régi ha­
ragosa a postakocsin ülő Dobi An­
drásnak, ellenségére egy forgópisz­
tolyból ötször rálőtt. A golyók cólt- 
tóvesztettek. A merénylőt letartóz­
tatták.

— A nagymihályi sörgyár ügye. 
A nagymihályi sörgyár ellen tudva­
levőleg nagy arányú jövedéki vizs­
gálat folyik, mely már befejezés előtt

áll s az eddig kiszivárgott hirek sze- 
rint nem fog a gyárvezetősége ellen 
terhelő adatokat kideríthetni.

— Áttérés. Butkán Sípos Imre 
és Sípos János testvérek a ref. vaU 
lásról a róm. kath-vallásra léptek át 
s a hitvallást Gericb Gyula ottani 
esperes-plebános előtt letették.

— Az árverés miatt. Említettük 
hogy Molnár Pál ujcsanálosi gazda­
ember, volt községi biró, Kassán f. 
hó 6-án öngyilkossági kísérletet kö­
vetett el, mert 40,000 kor. értékű in­
gatlanára 24,000 koronával tartozott 
s a miskolci takarék egylet fiókinté­
zete perrel fenyegette. A súlyosan 
sérült embert a kssai kórházban ápol­
ták, komplikációk állottak be s a be­
csületes, köztiszteletben álló gazda­
ember sérüléseibe belehalt.

— Hitközségi választás. A nagy­
mihályi izr. hitközség e napokban 
tartotta tisztújító közgyűlését, melyen 

j hitközségi elnökké Landesman Vil­
mos, alelnökkó pedig Barnay An­
dor lettek egyhangúlag megválasztva.

— Zongoratulajdonosobnak szives 
tudomására hozzuk, hogy Fink Leó, 
a hires Keresztély-féle fővárosi zon­
goragyár hangverseny hangolója, ki 
már 12 év óta ellátogat hozzánk és 
közmegelégedésre hangol zongorákat, 
városunkba érkezett és úgy itt, vala­
mint a vidéken is hangolásokat 6 ko­
ronáért eszközöl. Javításokat külön 
alku szerint. Előjegyzéseket szíves­
ségből Udvardy Szaniszló (Kossuth-u.) 
fogad el.

— Nyugtázás. A sátoraljaújhelyi 
mészáros és hentes ifjak a múlt hó­
napban megtartott táncmulatságuk­
ból befolyt 28 kor. tiszta jövedelmet 
Sátoraljaújhely város szegény alapja 
javára befizették.

— Adományok a varannói pa­
pok házára. A varannói papok há- 

! zára, mely előreláthatólag egy nagy­
mérvű, az országban eddig egyedül 
álló humánus intézménynyé fog fej­
lődni, a kassai egyházmegye papsága 
bőkezűen adakozik. Legutóbb Latzkó 
István s több plébános társa adomá­
nyoztak 400 koronát. — Az intézet 
Varranó társadalmi és közgazdasági 
életben igen fontos és a városra hasz­
nos tényező lesz, mert intelligens 
elemet hoz a kis városba, kiktől ipa­
ros és kereskedő is pént lát.

— A székszorulás olyan állapot, 
mely alatt az egész szervezet meg­
romlik. Szükség estén igyunk regge- 
lenkint éhgyomorra fél pohár Ferenc 
Jőzsef-keserüvizet, mert ez a leg­
megbízhatóbb és legolcsóbb eljárás a 
pangás megszüntetésére és igy szer- 

! vezetünk egészséges fenntartására. 
Kapható az összes gyógytárakban és 
ásvány vizüzletekben.

— Tűz a felvidéken. Vitézvágás 
községben nagy tűz pusztított a na­
pokban. Leégett 12 lakóház és 20 
melléképület. Biztosítva semmi sem 
volt

— Elveszett egy sárgabőr kézi 
táska a céke—borsi közti utón. A tás­
kában irományok voltak, melyek a 
megtalálóra nézve értéktelenek. Aki 
a kézi táskát megtalálja, 10 korona 
jutalomban részesül kiadóhivatalunk­
ban.

— Tanulónak felvétetik egy jó 
házból való fiú Dunky Fivérek cs. és 
kir. udvari fényképészek műtermébe 
Sátoraljaújhely Széchényi-tór 9.

Menyasszonyi kelengyék
beszerzésére ajánljuk Schőn Sándor 
es Barna D. előnyösen ismert céget.

Ne monda senkinek tisztelt 
háziasszony, legfeljebb a barátnőjé­
nek, hogy az ön parkettjei csak a 
valódi Eisenstadter-féle Mollin pasta 
használata folytán nyerték felséges 
tükörragyogásu fényüket. A Mollin

Legdivatosabb szalma kalapok,
tenmsz és turista ingek nagy választékban

5Z6D6S Lipót nrifliTat üzletben Sátoralianilifllyiii)
Valódi Panama kalapok 10 koronától kezdve.

■

pasta I
szerkd
gyártj
ben,
mely
ameljj

tudóul
játék
esélyd
mellei
vannti
a kid
minda
a rial
próbál
embej
dagg^
húzás
Tegyd
jen d
Kiss
társasl
13., za
szolga
szeren

tásonI 
gyógjj 
meg.

l Mái

BA

Velidült h{ 
nél, a 
tos báni 
Orvosill 

Főj 
Sátorai

. Iál
'.I

Fői
gériáji

MIT
**! 

Palásti 
Nagyra 
közepéi 
Újhelyi 
vannaa 
hogy d 
rézzé. 1 
jelentél 
nőén ki 
ség. A| 
Boncra

A
gyár ci 
lyóiratá



ff -
■ - ** -

ZEMPLÉN. 5. oldal.
n*.

•Yt i Í t&Ff • 1 ir

Cj W«

^ J /* n

\ifii ■ * I U%_ I
ivzA-nL < 
nye-aí a: 

iíí»-

UíiUlOfe. V’ 
Ili IL .0-

c-léiméi
iüOjn

nnoi a-
oook a- 
2v aey

279QÜI 
32 31-
acsa&a

D ._*LZ£C
i .üoma- 
s aiezet 
razüs&tói 
ra ‘áJ3&- 
eaietfos

i-

i .ukk,
.122-

jS-fiiS i

.; .y^aca

tz Yngati

j vua

L6fj-L!vvd

s£»cit
»*ÜVj6—

ui*.a

yen

^ Május 14.

pasfa minden nagyobb festék és fü- 
szerkereskedésben kapható. Egyedüli 
gyártója Eisenstádter Testvérek Bécs- 
ben, 1V/1. Ügyeljen a védjegyre, a 
mely egy páncélos lovagot ábrázol s 
amely minden dobozon látható.

— Kiss szerencséje nagy. Köz­
tudomású, hogy a m. kir. osztálysors­
játék tervezete a legkedvezőbb nyerési 
esélyeket nyújtja. Nagy nyeremények 
mellett számos kisebb nyeremények 
vannak és különösen az, hogy a fele 
a kibocsájtott sorsjegyeknek tehát 
minden második nyer, az oka, hogy 
a nagyközönség minden rétege ki­
próbálja szerencséjét. Ezer és ezer 
ember lett ilyen utón szegényből gaz­
daggá. Az uj sorsjáték I. osztályának 
húzása május 19. és 21-én lesz. — 
Tegyen szerenesekisérletet és rendel­
jen sorsjegyet az előnyösen ismert 
Kiss Károly és társa bank részvény- 
társaságnál Budapest, Kossuth Lajos-u. 
13., mert pontosan és lelkiismeretesen 
szolgálja ki vevőit és mert „Kiss 
szerencséje nagy 1“

— Nemzetközi Kertészeti kiállí­
táson az állami aranyérmet Lipik 
gyógyfürdő parkjának kiállítása nyerte 
meg.

"MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDO

[BUZIÁSI PHöNira
UDIT - GYÓGYÍT

BAKTÉRIUMMENTES
természetes ásványvíz.

Vese és hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál hugykö és fövényképzödós- 
nél, a légutak és a kiválasztó szervek burn- 
tos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyuit. 
Orvosilag ajánlva.

Főraktár: Tannenbaum Miksa cégnél 
Sátoraljaújhely.}

Hv:j{:W akinek éjjel-nappal 
szüntelenül vlszke- 
tegsége van s nyu­
galmát, alvását és 
sokszor társadalmi 
létét veszélyezteti, 
az sajnálatraméltő. 
Ámbár ez csak bőr­
ingerlésre mutat, 
mégsem létezett ez- 
ideig oly szer ez 
ellen, ami ennek a 
kínos helyzetnek 

véget vetett volna. Hetek sőt hónapokon 
*t ezen bajban szenvedők kétségbe van­
nak esve, testileg s lelkileg megtörve, 
képtelenek társaságban mozogni. Sokszor 
csak egy kis pontot képez a boron, a 
mely rettenetesen viszket s a vakaró 
ujjat önkivületlenül magához készteti. Ez 
rendesen a kezdete s rosszabbodó visz- 
ketegségre vezet. A viszketegség okai 
még eddig nem lettek kikutatva, miután 
azonban a betegség jeleinek tekinthető, 
agy minden Ilyen esetben amúgy Is 
az orvosi tanácsra keU hallgatni. Sok 
orvos s viszketegbetegek különösen 
hangsúlyozzák a Zucker-féle szabad, 
gyógy szappan kedvező s gyors hatását. 
A vastag fehér hab ezen szappan által 
előírás szerint alkalmazva, azonnali eny­
hülést s a viszketegség beszüntetését 
hozza magával úgy, hogy végre telje­
sen elmúlik. Ezen idegbántő oőrbajt a 
Zuckar féle szabad, gyógyazappan 
segélyével egyszerűen s a legnagyobb 

reménynyel el lehet távolítani.
A megrendelésnél a következő különb­

ségre kell ügyelni:
Zncker szab. 35°Ve« VY*5_
a leghathatósab s legnagyobb.
2 kor. 50 fill. Zncker szabad. 15°|0-s 
gyógy szappanja, hatásában s mennyi­
ségében gyengébb. Darabja l kor. Ehhez

fágyszappanaj
Zyobb. Darabja

ségében gyengéDD. uaraDja i nor. címez 
való Zuck«oh-króm (zsírtalanító) a bőr­
krémek gyöngye. Egy tubus ára 2 kor.

__  50 fill, kis tubus 125 kor.
Főraktár: Hrabéczy Kálmán dro­

gériájában Sátoraljaújhely.

MŰVÉSZET és SZÍNHÁZ.

** Á nagymihályi színi szezon. A 
Palásthy-féle színtársulat jelenleg 
Nagymihályon játszik és a jövő hót 
közepéig marad ott. Műsoron a már 
Ujhelyben bemutatott újdonságok 
vannak és a társulat mindent elkövet, 
hogy a közönség szimpátiáit megsze­
rezze. Az érdeklődés azonban nagyon 
jelentéktelen és estéről-estére feltű­
nően kis számmal akad csak közön­
ség. A társulat Nagymihályból Lo­
soncra megy, ahol julius végéig marad.

A „Zenélő Magyarország", a ma­
gyar családok közkedvelt zenemüfo- 
lyóiratának 406-ik füzete jelent meg

imént és tartalmazza a következő 
újdonságokat I. Hub r Sándor Mintha 
csupa cukor volna népdal csordást, 
a következő most legdivatosabb öt 
magyar nótából összeálitva: Nem et­
tem még ma egyebet, Udvarom, ud­
varom, kerek kis udvarom, Kimegyek 
a budapesti vasútállomásra, Piros 
alma csüng az ágon és frissből. II. 
Fucik Gyula, „Melancholia" cimü 
hatásos hegedű müvét zongora kísé­
rettel. III. Szászy István két uj ma­
gyar dalát „Emlékszel-e, tudod-e 
még *?“ és „Minálunk" cimüeket. IV. 
Horváth Géza „Bizsu" keringőjét és 
végül Frőding hírneves svéd facipős­
táncát a „Trallet Unarsch“-ot. Ha­
vonta két hasonló gazdagtartalmu 
füzet jelenik meg, 6. füzet 160 zene­
oldallal egy negyedévben 3 korona 
előfizetésért, mely „Zenélő Magyar- 
ország" (Klökner Ede) zeneműkiadó 
hivatalába küldendő Budapest, VIII. 
József kőrút 11.

menetrend
Érvéajes 1910. május 1-től.

Indul Sátoraljaújhelyből:

Budapest felé
Reggel személy v. postával 7 ó 32 p

(Miskolcztól Budapestig gyorsvonat.)
Délután személy v. postával 12 ó 09 p 

„ gyors v. posta és étkező 4 ó 39 p 
Este személy v. postával 8 ó 55 p
D. u. teher v. szem.-száll. *) 4 ó 45 p

Kassa felé
Éjjel teher v. személyszáll. 4 ó 08 p 
Reggel vegyes v. postával 7 ó 25 p 
Délután személy v. postával 1 ó 13 p 
Este személy v. postával 8 ó 24 p

Mezőlaborcz felé
Reggel vegyes v. postával 7 ó 10 p 
Délután személy v. postával 1 ó 03 p 
Este személy v. postával 8 ó 34 p

Csap felé
Reggel vegyes v. postával 7 ó 39 p 
Délután gyors v. postával 1 ó 08 p 
D. u. teher v. szem. sz. Csapig 1 ó 20 p 
Délután személy v. postával 4 ó 37 p 
Este személy v. postával 8 ó 38 p

Érkezik Sátoraljaújhelybe : 
Budapest {elől

Éjjel teher v. személyszál.-al 4 ó — p 
Reggel személy v. postával 6 ó 29 p 
D. u. gyors v. posta és étkező 12 ó 37 p 
Délután személy v. postával 4 ó 10 p 
Este személy v. postával 8 ó 04 p

(Budapesttől Miskolczig gyorsvonat.)

Kassa felől
Reggel személy v. postával 7 ó — p 
Délután személy v. postával 2 ó — p 
Este vegyes v. postával 7 ó 56 p

Mezőlaborcz felől
Reggel személy v. postával 7 ó 18 p 
Délután személy v. postával 4 ó 26 p 
Este vegyes v. postával 8 ó 13 p

Csap íelől
Reggel személy v. postával 6 ó 58 p 
Délelőtt személy v. postával 11 ó 49 p 
D. u. gyors v. posta és étkező 4 ó 17 p 
Este személy v. postával 7 ó 47 p

*) Csakis minden vasár és ünnepnapot 
megelőző hétköznapon közlekedik.

TÖRVÉNYSZÉK.

§. A pénzhamisító ipái testületi 
elnök. A múlt évben nagy feltű­
nést keltett a csendőrség leleplezése, 
amikor egy hamis pénzzel manipu­
láló bandát tett ártalmatlanná. A 
csaló szövetség tagjai voltak Rosin- 
ger József többszörösen büntetett 
szélhámos, Kozma József, a szerencsi 
ipartestület elnöke és Botos András 
debreceni rendőrparancsnok. A bűn­
szövetkezet Böszörményben egy dús­
gazdag embert juttatott koldusbotra. 
Fekete József volt ez a vagyonos 
polgár, a kinek jó pénzért hamis

bankó-gyárat akartak berendezni. A 
tárgyalások alatt Rosingerék folyton 
zsarolták Fekete Józsefet és vagyo­
nából kifosztották, ezenkívül a bö­
szörményi takarékpénztárban több, 
mint nyolcvanezer korona értékű ha­
mis váltót helyeztettek el vele. Fe­
ketén kívül a banda tagjai több gaz­
dát is tönkre tettek. A debreceni kir. 
törvényszék, mint azt annak idején 
megírtuk, több napig tárgyalta a bűn­
ügyet s csak Kozma Józsefet ítélte 
el két és félévi fegyházra. Rosingert 
és Botost felmentette, mert kellő 
bizonyíték nem volt ellenük. A kir. 
ügyész megfelebbezte az Ítéletet, a 
melylyel a debreceni kir. Ítélőtábla e 
napokban foglalkozott. A másodfokú 
bíróság feloldotta a törvényszék Íté­
letét s Kozma Józsefet négy évi, 
Rosingert pedig hat évi fegyházra 
ítélte. Botos András felmentéséhez 
hozzájárult. A tárgyalás után a sza­
bad levő vádlottakat nyomban le 
tartóztatták.

§. Helyreigazítás. A „Zemplén" 
múlt szombati számában megjelent 
Asszonyok egymás között c. közle­
ménybe téves információ folytán hiba 
csúszott be, mert Soltész Antalné 
nem 5 napi fogházra, hanem 5 napi 
fogházra átváltoztatható 50 kor. pénz- 
büntetésre Ítéltetett a gálszécsi kir. 
járásbíróság által.

NYÍLT TÉR.*)

„OLL A/
^ tudomány mai állásai 

szerint bebizonyítva 
létező legjobb

G U M M I-
,ktilöulegeség;

tuczatanként 
*4*6 és 8 kor .-ért,

l até,: 1
J Brattcty
I wlrrpériáiában*.

*) B rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Főmunkatárs: Majtényi Géza. 

Helyettes szerkesztő: Boboz Hugó. 
Laptulajdjnos: Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

-HA VALÓD*

PALMA KAUCSUK 
SAROK

VAN CIPŐJÉN

UOYEt
VÉDJEGYRE

| VESSEK I
! kipróbálni!

Zatiulóul
egy jó házból való fiú felvétetik 
a szabászat és felsőrész készítés 

elsajátítására
KOVÁCS GÉZA

felsőrész készítő mesternél
Kossuth-utcza 11-ik szám.

Használjon nagysád

FÖLDES-féle

jlíargit-Crcmct
hogy arcza tiszta, üde és bájos legyen !

A Földes-féle Margit-Créme a fő­
rangú hölgyeknek is kedvenc szépítő szere, 
az egész világon el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállí­
tásában rejik, a bőr azonnal felveszi és 
kiváló hatása már pár óra alatt észlel­
hető.

Mivel a Földes-féle Margit-Crémet
utánozzák és hamisítják, tessék eredeti 
védjegygyei lezárt dobozt elfogadni, mert 
csak ilyen készítményért vállal a készítő 
mindennemű felelősséget.

A Földes-féle Margit-Créme ártal­
matlan, vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű tisztátalanságát, 
szeplőt, pattanást, miteszert, májfoltot, 
ráneokat stb. gyorsan és biztosan eltá­
volít. Nemcsak az arcbőr, hanem a nyak, 
váll és kéz fehérítésére és szépítésére 
is legalkalmasabb. Nagy tégely 2 korona, 
kicsi 1 korona minden gyógytárban és 
drogériában.
Kapható az egész világon. Tégelye 1 kor. 

Készíti és póstán küldi:
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARADON.
Kapható: Sátoraljaújhelyben: Kincsessy 
Péter és Widder és Reichard gyógyszer- 
táraiban, Hrabéczy Kálmán drogériájában. 
Homonnán: Fábián Arnold gyógyszertá­
rában Nagymihályon : Tolvay Imre gyógy­
szertárában. — Sárospatakon: Horváth 

Mátyás gyógyszertárában. B

1111/1910. vb. sz.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaujhehi kir. járásbíró­

ság 1909. V. 428/4. sz. kiküldő vég­
zése folytán Deutschborger és Társa 
508 kor. 90 fill, követelésének és já­
rulékainak behajtása végett 1910. 
évi május hó 25-én d. e. 7*10 órakor 
Sátoraljaújhelyben, Széchenyi-tér 11. 
sz. a. végrehajtást szenvedő lakásán és 
onnan Rákóczi-utcza 36. sz. a. végre­
hajtást szenvedő korcsmaüzletébeu el­
árverezem azon 621 kor. 30 fillérre be­
csült ingókat, melyeket a kassai kir. 
jbíróság 1908. Sp. III. 1828/3. számú 
végrehajtást rendelő végzése alapján 
az 1909. V. 478/2. sz. végrehajtási 
jkvben 1—31 tétel alatt lefoglaltam, 
u. m.: házi-bútorokat, korcsmái be­
rendezést, italokat stb.

Sátoraljaújhely, 1910. május hó 
4-ón.

Rosner Imre,
kir. végrehajtó.

1174/1910. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. járásbíró­

ság 1909 V. 163/10. számú kiküldő 
végzése folytán a „Technikai kiadó­
intézet és Sortiment Keil József" ezég 
hátrálékos 42 kor. 42 fill, követelés­
nek és 12 kor. 48 fill, eddigi s a ké­
sőbbi költségeknek behajtása végett 
1910. évi május hó 21-én délelőtt 12 
órakor Sátoraljaújhelyben, Szeraere- 
utcza 2. sz. alatt a végrehajtást szen­
vedő lakásán elárverezem azon 1400 
koronára becsült ingókat, melyeket a 
budapesti VI. kér. kir. j bíróság 1908. 
Sp. V. 3790/3. számú végrehajtást 
rendelő végzése folytán az 1909. V. 
163/2. sz. végrehajtási jkvben felül­
foglaltam s melyek az 1908. V. 
1417/2. alapfoglalási jkvben 1—3 tétel 
alatt vannak összeírva, u. m.: butor- 
árukat, deszkákat stb.

Sátoraljaújhely, 1910. május hó 5.

Rosner Imre.
bir. végrehajtó.
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XXVlII-ik magyar királyi

jótékonytzcln államsorsjáték.
Ezen pónz-sursjátók remélhető tiszta j^f^HyeSmtoye^to^iefyetotk^íel 
fordittatni. Ezen

Főnyeremény 150,000 korona készpénzben.
t0V^ 10 nyeremóny á 1,000 kor. készp.

1 főnyeremény . 20,000 kor. készp. j 150 „ „ 100 „ „
1 . 10,000 . | 1 300 „ „ 50 „
1 , . 5,000 . » 1,600 „ „ 20 „
5 . . 2,000 „ > 10,000 „ „ 10 „

Húzás visszavonhatatlanul 1910. évi junius hó 30-án.
■KP* Egy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek a7 összeg előzetes beküldése mellett a magyar kir. lottójövedéki igaz­
gatóságtól Budapesten (Vámpalota) portómentesen küldetnek, ezenkívül kaphatók 
valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a 
legtöbb dohány tőzsdében és váltó-üzletben. Játéktervet ingyen és bermentve küld.

A magy. kir. Lottójövedéki Igazgatóság.

egy csinosan bútorozott

utcai garzon lakás
külön bejárattal, csinos előszobával 

Deák-utca 3. szám alatt.

Dr.
miskolczi szakorvos

„SÜNITŐL"
száj- és fogápold szerei.

Minden eddig létezőnél tökéle­
tesebb és megbízhatóbb szerek,
melyek a legújabban megállapított tudomá 
nyos és klinikai vizsgálatok alapján egye­
dül sikeres és helyesnek talált alapelvek 
szerint készülnek. Használati utasítás sze­
rint eljárva, a fogakat megvédik a romlás­
tól. Végtelen kellemes szájíz. Ideálisan 

tiszta száj és fogak.
Megfizethetetlen előnyük,

hogy rendszeres használat mellett megvéd 
a heveny fertőző betegségektől (vörheny, 
kanyaró, torokgyík stb.) és azért gyerme­
kek részére már ez okból is különösen ál­
dásos a használatuk. Ideális szép és jó fog­
kefék. — Kaphatók használati utasítással :

jtrabéczy Kálmán
Nagy üveg szájvíz 2 kor., kis üveg 1 
kor. 20 fillér. Fogpor 1 korona. Fogkefe 

1 korona 40 fillér.

Eladó ház.
Kazinczy-utczai emeletes há­

zam, mely áll négy modern lakás­
ból, udvar és kertből, mely utóbbi 
házteleknek is igen értékes, igen 
jutányosán és a legkedvezőbb 
feltételek mellett eladó.

Tizenegy évig még állami adó­
mentes. — Bővebb felvilágosítás 
nyerhető dr. Székely Albert ügy­
védi irodájában Sátoralyaujhely, 
vagy a tulajdonos budapesti laká­
sán (I., Enyedi-utcza 18. II. em. 
3. ajtó).

Csapó Lajos.

Ősidőktől fogva szappannal tisztítjuk 
a ruhán esett foltot, szappannal tart­

juk tisztán testünket, szap­
pan a legjobb szer a fog 
és szájmosásra is a modern 
orvosi tudomány, legújabb 
tanítása szerint. Érthető te­
hát Sztraka Menthol fog­
szappanjának közkedvelt­
sége, mely az Ínyt nem 
marja, mégis erősen desin- 
ficiál, hajba nem undorító,

sőt ellenkezőleg tartósan üdítő hatása 
eljut a fogközök legelrejtettebb zugába 
is. E szappannak köszönhetjük, hogy 
kellemetlen szájszag, s fogak romlása 
nincs többé. Ára gyógytárakban 1 
kor., 3 drbot 3 korért bérmentve küld 
Sztraka gyógyszerész Mohol.

Kapható :
Hrabéczy Kálmán drogériájában,

Sátoraljaújhely.

1 szelvény 7 kor. 
1 szelvény 10 kor. 
1 szelvény 12 kor. 
1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 18 kor. 
1 szelvény 20 kor.

az 1910. évi tavaszi és nyári idényre.
Egy szelvény 

3.10 in. hosszú
elegendő teljes 
főrfl-rnhához.

(kabát, nadrág és 
mellény)

ára csak
Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— 
K. ért ópugy felöltő-szöveteket, turista- 
lodent, selyemkamgarnt gyári árakon küld 
a mindenütt ismert megbízható és szolid 

posztógyár! raktár

Siegel-lmhof, Brünn, 66.
Minták ingyen és bérmentve.

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha 
szövetszükségletét directe a gyártás he 
lyén Siegel-lmhof cégnél rendeli. Óriási 
forgalma miatt állandóan a legnagyobb 

választék a legújabb szövetekből.
Szabott legolcsóbb árak!

Bármily kis megrendelés teljesítése szi­
gorúan mlntahü és figyelmes.

Lr Fogak és fogsorok
amerikai módszer szerint

Foggyökér eltávolítása nélkül.
Arany fogkoronák és arany hidak. — Javításokat és ré

fogsorok átalakítását is elfogadja

Sátoraljaújhely,
U. kér., Wekerle-tér 2.

STERCZ JENŐ,
fogtehnikns.

il „Miskolczi Hitelintézet"
áru- és terményraktáraiban az ez idei

XVIII-ik évi gyapjuvásár
beraktározással egybekötve

1910. évi junius hu 164 napján tartatik.
Részletes felvilágosítással szívesen szolgál

A „MISKOLCZI HITELINTÉZET*
részvénytársaság igazgatósága.

Utánnyomat nem dijaztatik.

1228/1910. szám. Zemplén vármegye közig, bizottságától.

Tárgy : Kereskedelemügyi miniszteri iutézvény 
a Greiner Jakab fakereskedő ezég által a máv. „Olasz- 
liszka-Tolcsva“ állomásától Tolcsva, Erdőhorváti és 
Háromhuta községek határain át a Tolcsva-patak 
völgyében vezetendő keskeny nyomtávú, gőzüzemű 
erdei iparvasut Erdőhorváti község határába eső 
56—69, és 85—97. számú szelvények közötti szaka­
szának építése czéljából szükséges földterületekre a 
kisajátítási eljárás engedélyezése tárgyában.

Hirdetmény.
A m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur folyó évi 14831 /III. 

szám alatt kelt intézvényével fenti tárgyban a kisajátítási eljárást 
az 1881. évi XLI. t.-cz. alapján elrendelvén, a leküldött kisajá­
títási terv és összeírás 2 — 2 példánya folyó évi május hó 31-től 
folyó évi junius hó 14-ik napjáig a törvényes 15 napi közszemlére 
Erdőhorváti község házánál kitétetni rendeltetik s e végett a kisa­
játítási terv és összeírás 2—2 példánya a tokaji járás főszolga­
bírójának kiadatik.

A kisajátítási eljárás határidejéül a folyó 1910. évi junius hó 
15. (tizenöt) napjának d. e. 10 órája Erdőhorváti község házához 
és onnan a helyszínére ezennel kitüzetik.

A kisajátítási eljárás foganatosítása czéljából a közig, bizottság 
Székely Károly bizottsági tag elnöklete alatt dr. Szirmay István 
tiszti főügyész és dr. ifj. Meczncr Béla tagokból és Lehoczky Ödön 
jegyzőből álló bizottságot küldi ki.

A tokaji járás főszolgabíróját felhívja a közig, bizottság, hogy 
a bizottsági eljáráson személyesen részt vegyen, ott a rend fentar- 
tásáról gondoskodjék és a kisajátítási terv és összeírásnak köz­
szemlére való kitételét, és ennek kihirdetését igazoló községi bi­
zonylatot, nemkülönben az érdekelteknek kézbesített hirdetmények 
vétiveit az eljárás alkalmával az eljárás vezetésével megbizott 
bizottsági elnöknek mutassa be.

Az érdekeltek figyelmeztetnek, hogy a kisajátítási terv és ösz- 
szeirás elleni esetleges észrevételeiket az eljárási határnapig Írás­
ban, vagy az eljárás során szóbelileg adhatják elő és hogy a bizott­
ság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemileg ha­
tároz, ha az érdekeltek közül senki sem jelenne meg.

Miről Székely Károly bizottsági elnök, dr. Szirmay István és 
dr. ifj. Meczner Béla biz. tagok, a kisajátítási terv és összeírás 
2 — 2 példányának kiadásával a tokaji járás főszolgabírója, ennek 
utján Greiner Jakab fakereskedő ezég (Budapest I., Kemniczer-utcza 
12. szám), Erdőhorváti község elöljárósága, továbbá a kisajátítási 
összeirásban kitüntetett összes érdekeltek, végül a többi iratok ki­
adásával Lehoczky Ödön biz. jegyző értesittetnek.

Végül a kereskedelemügyi miniszternek az elől nevezett ezég- 
hez intézett rendelete másolatát a közig, bizottság tudomás, mihez­
tartás és az összes érdekeltekkel leendő megfelelő közlés végett 
a tokaji járás főszolgabírójának kiadja.

Kelt Zemplén vármegye közig, bizottságának Sátoraljaújhelyben, 
1910. évi május hó 9-én tartott ülésében.

Dókus Gyula
alispán,

mint a közigazg. bizottság 
h. elnöke,
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2948/1910. tk. sz.

Hirdetmény.
Csőké, Ricse és Lácza községeknek telekkönyvi betétei 

az 1886 : XXIX., az 1889 : XXXVIII. és az 1891 : XVI. t.-cz. 
értelmében elkészíttetvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez 
azzal a felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 15. és 17. 
§-ai alapján, ide értve e § oknak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. 
és 6. §-aibau és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §-a a) pontjában fog­
lalt kiegészítést is, valamint az 1889. XXXVIII. t.-cz. 7. §-ában 
és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt be­
jegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kerese­
tüket, azok pedig, kik valamely tehertétel átvitelének az 1886. 
XXIX. t.-cz. 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII. t.-cz. 15. §-a 
alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből kerese­
tüket 6 hónap alatt, vagyis 1910. évi november hó 10. napjáig be­
zárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési ke­
reset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilván- 
könyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-czikk 16. és 
18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi § nak az 1889. 
XXXVIII. t-cz. 5. és 6. §~aiban foglalt kiegészítéseit is, a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent­
mondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap 
alatt, vagyis 1910. évi november hó 10. napjáig bezárólag a te­
lekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülirt ese­
teken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármily irányban sértve vélik, — ide értve azokat is 
akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-czikk 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintet­
ben felszólalásukat tartalmazó kérvény őket a telekkönyvi ható­
sághoz hat hónap alatt, vagyis 1910. évi november hó 10. napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után a betétek tartalmát csak a törvény ren­
des utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szer­
kesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, 
hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat 
is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket
a telekkönyvi hatóságnál átvehetik. . ,

Királyhelmeczen, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi a-
tóságnál 1910. évi április hó 19-én.

A kiadmány hiteléül:
Gaál Lajos, Horkay I,tv4n’

Üzlet átvétel.
Van szerencsénk tisztelettel a nagyérdemű közönség tudomására 

hozni, hogy a Wessely Mór-féle ruhakereskedést átvettük és azt egy

férfi és női ruhateremmel
újonnan felszerelve, a mai kornak minden tekintetben megfelelőleg 
rendeztük be. Raktáron tartunk minden idényhez a legújabb divatu 
kész férfi, női és gyermek-ruhákat, bel és külföldi gyapjú szö­
vetekből. Mérték utáni megrendeléseket pontosan és gyorsan esz­
közlünk.

Minthogy ezen üzletben számos éveken át működtünk, kérjük 
a n. é. közönséget, hogy bizalmukkal szerencséltetni szíveskedjenek. 

Becses pártfogásukat kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

KLEIN és TOMKA.

ERDOBENYE
Gyógyfürdő Zemplén vármegyében, Tokaj- 
Hegyalján, szél és pormentes erdős völgy­
katlanban, 237 méterre a tengerszin felett.

FiArd.óid.é23.3r : 23Q.á j*a.s 22-étól szeptember l5-óig\

Vize kitűnő hatású gazdag vas- és timsótartalmánál fogva a női beteg­
ségekben, sápkórban, idegbántalmakban, rheumatikus és koszvényes bántal- 
makban szenvedőknél. Meleg kádfürdőkön kívül használhatok : iszap, vasláp, 
sósfürdők ; massage, izzasztó és hidegviz-gyógymód. Ivó-gyogymodhoz min­
denféle ásványvíz van készletben. Kiváló klimatikus gyógyhely a légzoszervi 
és különösen malárikus bajokban szenvedők részére.

Posta- és táviróállomás Erdőbénye. Táviratok telefonon adatnak át a 
fürdőtelepre és telepről. Postai küldemények naponkint egyszer szállíttatnak
ki a telepre és telepről. _ . Frőő-Állandóan a telepen lakó fürdőorvos: dr. Asztalos Kálmán Lido
bényéye^^g|őg. végh László Sárospatakról, akinél kitűnő és jutányos 
étkezés és kifogástalan kiszolgálat lelhető.

Vasúti állomás : szemófy vonathoz „Erdőbénye-Fürdő" 
vonathoz: „Olaszliszka-Tolcsva“ állomás, ahonnan és hová hatóságilag men 
állapított szállítási dij mellett bérkocsi közlekedés van berendezve.

Á fürdő házilag van kezelve. Fürdőleirást kívánatra küld a
fürdőigazgatóság.

jb. írnok, 
telekkönyvvezető helyett.

kir. járásbiró.

0B000B0B00B000BB0I0B000000000!

Ü Értesítem mélyen tisztelt vevőimet, hogy cukrászdámban 0® naponta friss és válogatott minőségű sütemények kaphatok, gj 
melyeknek árát darabonként

10 fillérre szállítottam le.
Czukrászatom szakképzett személyzettel van ellátva s így 

a legnagyobb igényeknek is megtadokWeta.
c„kH«dV.ikké»«mé4n|°ek aNegdUzeaebb kiáUiti.ba-

kaphatók. v.déki megrende|ések gyorsan és pontosan esz-

k6Z0Ny!M idéJÍatt naponta többször friss fagylalt s egyéb 

hÜ8Ít a” önség szives pártfogását kéri

lehoczkyné JKokcsay juha
czukrászata

Sátoraljaújhely, Főtér.

iraraiBHHWWWgaB>BB0000l00®®®®®®®^^
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Épületek, bútorok és
termények

tűzkár elleni biztosítását,
továbbá

élet- és járadék biztosítást
a legelőnyösebb feltételek mellett

eszközöl az

Első Magyar Általános Biztosító Társ.
kerületi ügynöksége

Sátoraljaújhelyt, a Zemplén kiadóhivatalában.

8V A biztosítandó épületek és ingó­
ságok felvételére kívánatra saját meg­
bízottunkat küldjük ki. "WI
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Benzin-, szivógáz-, 
nyersolaj-, gőz-, 
petrolin- és világitógáz

— MOTOROK —

Benzin-Lokomobilok.

Pallós és Rónai
Budapest, V. Báthory-u. 19.

Plewa ÉS
wieni gép- és motorgyár

VEZÉRKÉPVISELÖI.

.Minden rendszerű És nagyságú

sötőkemenczék
keverő- és gyúrógépek

az összes sütőipari segédgépek,
eszközök és

sütökemencze-armatnrák.

Wilhelm Henrik ntóda p

BLUM GÉZA Jglí |
SÁTORALJAÚJHELY. =.... §

RÍ

Teljes lakberendezések: ebédlő-, háló-, úri- és szalon­
szobáknak dió-, tölgy-, bükk-, ma­

hagóni- és palisander fából készült bútorokból. ........-_

EJ

Vas- és rézbutor.
= MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. -----

heti részletfizetésre.

GYERMEKKOCSIK
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szmiraa, Tilim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

Csomózott szőnyegek készítését bármely színben és méretben eliállalob. 
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITŐK

nagy választékban.

Applikált store, bonne—femme, vittáge

Dupla ág"3rtexitőlc.
Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó

munka készül.

H

Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.
IB0B00BBBIB0BB00BB0B0BÍ0(0101/3

öjsec
W gy LEGÚJABB szerkezetű

OCZIMB ALMOK
Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros 
hírneves gyártmányaiból

nagy választékú *111(1

állandó bizományi raktár van
Sátoraljaújhely, Deák-ntcza 3. szám alatt.

Igen kedvező részletfizetési módozatok.
Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.

RÉVÉSZ és TARSA
Petzold-vasmüvek motorgyár kizárólagos képviselői

BUDAPEST, V., Lipót-körut 21. szám.
,,»t«yi|| sfvfgaTd*

Garantált elsőrendű
„IDEÁL" Benzinmotor, Benzinlokomobil, 

Szivó-gázmotor, Nyersolaj motor, Diesel-motor,
Malomberendezések.

Szakszerű l®lk:iisrQ.erete3 Igiszolg-álás !
Viszontelárusltókat keresünk!

Szilágyi és Diskant
gépgyára és gazdasági gépraktára

1ÍISZOLCZ.
Ajánljuk a világhírű 

Ganz és Társa féle ben­
zinmotorokat.

C3
Hofherr és Schrantz- u 

féle cséplőgépeket és; ^ 
egyéb mezőgazdasági; l 
gépeket,

tárcsás boronákat,
fűkaszáló, széna- i
gyűjtő és aratá-

gÉpeket.
Elvállaljuk malmok berendezését, átalakítását, motorok, gőz­

gépek javítását, uj tüzszekrények készítését.
Raktáron tartjuk az összes malmászati, mezőgazdasági, tech­

nikai czikkeket és gépeket..
SgaitségTretéselr, ajánlatod ingyen!

518 méter L f. m.
Budapest—Rnttkal

38—48° C fokú héwizzeL
fővonalon gyorsvonat megállóhely.

Javallatok

izületi és izomreumás megbetegedésnél, ischias, neuralgia (ideg- 
bántalmak), női bajok es bőrbetegségek esetében, eccema 

prurigo, psoriasis.

MAGASLATI GYÓGYHELY
Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdőkurák, porcellán-, kád- és 
6 természetes tükörfürdő, pakolás, izzadási kúrák, villám ozás 
masszázs és hidegvizgyógykezelés. Pompás fekvés, fenyőerdók 
közepette, elterülve a Tátrahegység egyik remek fensikján és 
így megbecsülhetetlen mint léggyogyhely is ; nagy és szép park. 
Legolcsóbb arak, legnagyobb kényelem, egészséges lakájok és 
tápláló eleimezes. Sajat fürdőzenekar, lawn-tennisz. Állandó 

előkelő úri közőnséggeL
Blőldény: Julius 1-ig. Utóidény: augusztus 20-tól.

f) IMI 60°4 engedmény.
Répee prospektussal és főlvilágositáesal díjmentesen szolgái

az igazgatóság.

Hivatalos fürdőorvos: Dr. Alth Egon lovag 
székesfővárosi gyakorló orvos.

Eladó
m mahagóni zongora

96 forintért.
Czim: a kiadóhivatalban.

Máramaros-
*s megye ::

a legszebb, legegészségesebb, klimatikus erdei 
hegyi gyógyhely, ásványflirdő és vizgyógytntézet.

Gyertyánliget

»6t báetalmaknái Kényelmes, csinos lakások és igen jó
eUátáe. íren mérsékelt árak. —Idény: május—október. 
Vasat! állomás: Bary-Booskó, Gyertyánliget. — H1Ő- 
ny6k i L Olcsó árak és fesztelen életmód. 2. Enyhe éghajlat 
és barátságos kőmyeaeá 8. Közeli vasútállomás es jó kocsin*-
Interurban telefon. O fflfd4ÍB*ZQ*ttsáft«

Védjegy: „Hergenyi* 13

A Liniment. Capsici comp.. 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háaisser, mely mér sok év 
éta legjobb bedórseöléenek biseeyuR béarvéayoéi, 

« ée e^hHéeeML®--------------
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­

vásárláskor óvatosak legyünk ée csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyei 
ée a Richter cégjegyzéssel ellátott dobásba van 
csomagolva. Ára üvegekben X—.80, K 1.40 ée Ki­
ás úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Törik iázeef gyógyszerésznél, Bedapéet
lí Udrter gyegyszertin u „Árny írnszlübsz",

O Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.
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SZERENGSMAFtÉR 1919. ÉVRE
Gyorsai wálaszszsm, vegye meg a születése- vagy nevenapja mellett álló számot 

* mert a*pillanat kedvezése fcSytánmsokan jutotUik már gazdagsághoz jóléthez.

~|a»uár j Február j Mérciius | Április | Május Junius Julius

1
a
$
4
$1
6r
8’
a

it
12
13
14
15
16
17
18 
19 
26 
21 
22 
23 
244 
ÉS 
26
27
28
29
30
31

2102 
13957 

9928 
11161 

7902 
16603 
39105 
45912 
38388 
19127 

■-29Í56 
17354 

3105 
9903 

16011 
13198 
66700 
55209 
^2280 
mmjcflüJ\7VVÜ
T4912
98437
18393

24987
19405
22610
18304

3533
2107

13994

1 79029 
2! 22611

387Í6 
46575 
16033 
24659 
19437 
91219 
75803 

10(108722 
11 74971 
4*46620 

24929 
22613 
78967 
69020 

4477 
16016 

2202 
66709 

7903 
65936 

2155 
11107 
63903 
13969 
2147 

53829

13
14
15
16
17
18 
19
20i
21
m

1-23
24
2&
26
27
28

1, 67801 
2! 3108 
3 22615 
41 90611 
5 75806 
6j 6777
7 17858
8 23451
9: 19594

51
12
13
14

33,312
3505 

11127 
4360 

19408 
15! 24930 
16 92438 

79355 
67805 
33464 
24947 
39111 
92853 

107528 
74930 

9952 
16017 
24942 
52217 
35802 
23904 
52101

17
18
19
20 
21 
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

5
6
7
8 
9

10
11

39187 
9U643 
78S52 

4 67824 
55352 
22458 
19503 
18355 
24667 

4476 
11154 

12! 64826 
13 90614 
14'107550
15 75824
16 33200
17
18
19
20 
21 
22
23
24
25
26 
27 
28j
29
30

2901
16031
45905
78986
90454
24946
18307
13978
24693
20203

9998
11198
51687
38662

45906 
52117 

2L23 
16013 
37978 
51686 
39197 
65912 
74905

10 22617
11 ! 18311 

55504 
33124 
41479 
66670 
90921 
95875 
92877 
13999

2111 
34962 
52237 
91601 
74993 
4367 

38602 
33107 
62209 
79050 
74941 

9987

12
13
14
15
16
17
18
19
20 
21 
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

1 52224
2 19507 
3: 2135
4 11104
5 39137
6 16009 
Ti 90902
8 75822
9 23925

10 66744
11 64732
12 24696
13 52238
14 69004
15; 19532 
161 74909 
17:02207 
18; 13187 
19 9407
20; 67821 
21! 55600 
22 16008 
23Í 79367 
241 93453

64711 
52402 

6794 
74932 
95868 

107541

25
26
27
28
29
30

4489
11191
69029
52214
91211

G 74918
(

8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20 
21 
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

Augusztus |Szcptember| Október j November |Decze;ní*r

90616 
38642 
19438 
6797 
2255 

45984 
37206 
63920 
53831 
69048 
79359 
94322 
74963 
24684 

9911 
22620 
52149 
34955 

2128 
22494 
17875 
46554 
33425 
41487 

3536

95861 
69010 
93465 
22671 
19497 

6 24669 
71 9937 
8 ! 55506 
9! 3141

10 13989
11 j24926
12 ; 17374
13 I 7921
14 55584
15 j 78963
16 91602
17 |64850
18 I 9901
19 I53827
20 94904
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

46568
2278

35820
16007
90605
23901
19450
29194

4390
78955
95852

1 55393
2 64833 
3, 9917 
4 13964

90627 
79368 
20217 
74960 

9 ! 11132 
10 65903

9414 
11166
79032

14 35845
15 52130
16 19139
17 23422
18 1 17371
19 2903
20 33481
21 78839
22 I 90940
23
24
25
26
27
28
29
30

64847
9460

13988
2296

55533
75840
90476
46563

64772 
52255 
249:16 
19429 
2223 

16024 
4488 

11193 
52436 
63913 
52231 
2915 

13196 
33121 
52226 

16! 33407 
79035 
95856 
66745 
19470 
17366 
38727 
79030 
52137 

25Í 22603 
37996 

107535 
90466 
23477 

„„ 91606 
3l| 65908

1! 9994 
2; 11130
3 39128
4 92854 
5108720 
6 45923

95859 
45996 

7917 
51694 
75850 
92866 
19503 
6796 

16005 
51692 
91222 
22631 
91616 
74924 
39122 

9462 
38721 
13982 
90457 
79049 
92892 

9935 
45918 
38639

95871 
91620
94813 

7901 
78046 
3913'. 
22472 
19130 
45979 
65919 
64726 
79864 
78877 
69U28 
24675 
19141 

17 | 18837 
7880 y 
9288. V 
74908 
39158 
3:1391 
74915 
92880 
79047 
23409 
90491 
24666 
19402 

9916 
95873

Eladó cséplőgép,
Egy Marchsal-féle jó karban 

lévő cséplőgép kis szíjakkal, 
felszerelve here dörszöiővel, hé­
vér és mázsasulyokkal és a hozzá 
tartozó kulcsokkal 800 koronáért 
eladó és azonnal átvehető

Kuklaj Béla
gépésznél

Királyhelmecz, Zemplén m.

A XXVI. magy. klr. szabad, osztálysorsjáték I. osztályának húzása
Az I. osztályú - egy egész egy fél-----
sorsjegyek árai.

1910. május 19. és 21. lesz megtartva, 
egy negyed egy nyolcacad

K 1.50
Az eredeti sorsjegyek szétküldése az összeg előzetes beküldése ellenében, vagy utánvéttel is történhetik.

. . . . . . . . . : lenti szí. . . . . . . . . . .Legkényelmesebb a postautalványnyal való megrendelés. A pénz hérmentes beküldhetése 
czeljából szívesen szolgálunk t. vevőinknek díjtalanul postatokarekpenztan befizetés^llapokkaL
Ajlff húzás után megküldjük a hivatalos nyeremenyjegyzéket.

IGKE BANKHÁZÁBAN
, BUDAPEST*
Kossuth-Lajos-u. 11. kaphatók.

0 Zemplen-Ladmóczi Mész- és flgyagipar 
| Részvénytársaság Sátoraljaújhely.
0 Ajánljuk a t. építő, építész 
@és raészkereskedő urak szives 
|EJ figyelmébe az általunk kizárólag 

fával égetett, teljesen kőmentes

1 I. rendű
1 darabos meszel, 11 1 0
HU mely kiadós voltánál fogva azgj 
tej összes hazai termékeket felül- ra 
ym múlja. tej
«j Levélbeli megkeresésre azon- U 
0nal válaszolunk, távirati meg-El 
(Ej rendeléseket elfogadunk.
Izemplén-Ladmóczi Mész- és Agyagipar ^
ü Részvénytársaság. jjjj
rs Sürgöhyczim : Mésztársaság Saujhely. gj 
g Telefon szám : 32. gj

legjobb
czipöHszHtószer

Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára.

Szállít szakkörökben elismert legjobb gYártmányu
Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-
motorokat és lokomobilokat

— valamint Szivógázmotorokat. ”

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
Egyetemes generátorunkkal

a tényleges lóerő
óránként g* 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet:

Gellért Ignácz és Társa
Budapest, Teréx-kőrut 41. 0 Telefon 12-91.
Legmesszebbmenő jótállás 1 Kedvező fizetési feltételek.

DAT í m n ü d -nyersolajmotoroh,
i>ULlliUl!iiinyBPSoiajiohomobiIolf

csak

Szabó Emil és Társa cégnél
Budapest, V., Ferenc József-tér G. szám.

(Gresham-palota, a lánchiddal szemben) kaphatók.

Sürgönyczim

Szabóék

Budapest

Telefon
76—48.

Védjegy.

n

Szivógázmotorok. Benzinmotorok. 
Cséplőgépek. Malomberendezések

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

CLIMAX
nyersei aj-moto r ok 
— és lokomobilok __

Legjobb és legol­
csóbb hajtóerő me­

zőgazdasági és 
Ipari czélokra.

Nincs
robbanási 

veszély!
se pénzügyőri 

eUenörzés.

Elsőrangú 
referenciák.

BACHRICH és TÁRSA
Budapest Wien Hamburg

motorgyár
Wien. XIX/6. Heiligenstádtlerstrasse 83.

Magyarországi mintaraktár és iroda: ^
Budapest, V., Szabadsag-ter 17. pai0ta.)

Hozzátartozik Védjegy.

egészségét viselik 

szivükön
mindazok, kik a sütemények, Oetker. 

tészták előállításához élesztő helyett 
az előnyösen bevált

Or. Oetker-feie sütőport
használják.

A sütemények és tészták készítésénél vanília helyett 
csakis a Dr. Oetker-féle vanilia-cukor használandó I

Zauuló
íöippidintei toÉtelih

EREDETI „CHRISTOPH"!
benzin szivógázmotorok, lokomobilok és
NYERSOLAJ-MOTOROK]

ma az első helyen állanak.
A „O H B I 8 T O P H“ név garancia.

75 éves kísérletek és tapasztalatok eredménye.
Kérjen árjegyzéket.

13. motorspecialista cégtől

Budapest, LApót-Irörut 15.|



10. oldal ZEMPLÉN. Május 14. Sál

nagasaiBWBiigipiBigiBiagl

FELIX- GYÓGYFÜRDŐ
Téli és nyári gyógyhely

NAGYVÁRAD MELLETT 
Egész éven át nyitva.

Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása, vizhőfoka 49 C. 
17 millió liter napi mennyiség.

Csuz, köszvény, ischiás, izzadmányok
és női betegségek ellen.

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan
és javultan a páratlanul hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait, 
tükör-kád, iszap mód és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakó­
szoba, társalgó, zongora- és olvasóterem, kitűnő vendéglők, 
állandó elsőrendű czigányzene, vasárnaponként katonazene, ten- 
nispálya, gondozott sétautak. 400 holdas park és fenyveserdő, 
16 személyvonat közlekedik május 1-től a Félix-fürdő állomására 
naponta. Posta, távirda, interurban telefon. — Curtaxe és zenedij 

nincs. — Prospektust küld az Igazgatóság.

Zongoraterem 
és kikölcsönző intézet.

Uj és használt

Zongorák és Pianinok
legmérsékeltebb áron

úgy cserébe, mint részletfizetésre 
kapható

Udvardi Szaniszlónál
Sátoraljaújhelyben.

100000000000
0 A múlt óv szomorú tapasztalatai mindenkit meggyőzhettek 0 
0 arról, mily fontos dolog a szőlőbetegségek ellen idejében és 0 
g kellő módon védekezni. 0

A szőlő peronoszpórája ellen a dr. Asohenbrandt-fóle 0

BORDÓI PORI
a legbiztosabb és legtartósabb hatású szer.

Különösen jól jártak azok, akik a nagymértékben mutatkozó fii 
fürtperonoszpóra ellen a tudományos vizsgálatokból merített s ide- 23 
jében közzétett tapasztalatok szerint a permetezést a dr. Aschen- 0 
brandt-féle 0

ÍRÉZKÉNPOR-ralI
való porozással egészítik ki. 0

Azért ne mulassza el senki, hogy ezentúl szőlőjét idejében és Sf
legalább kétszer dr. Aschenbrandt-féle rézkónporral befujtassa. 0 

A rézkénpor amellett a LISZTHARMATNAK egyetlen fel 0 
tótlen biztos ellenszere. Nemes ik megóvja a bogyókat az infe- 0 
kcziótól, hanem a megtámadott fürtöket meg is gyógyítja. gj
Az ASCHENBRANDT-fóle porok árai loco Budapest raktár: 0

a bordói poré 0
50 kilogr.-os zsákokban, kilogr.-kint............................62 fillér 0
10 és 5 klgr.-os zsákokban, kilogr.-kint....................... 66 „ rg
2 kilogr.-os dobozokban, kilogr.-kint............................ 67 „ fis

a rézkónporé fí
50 kilogr.-os zsákokban kilogr.-kint.................................45 fillér
10 és 5 kilogr.-os zsákokban, kilogr.-kint .... 49 „ M
2 kilogr. os dobozokban, kilogr.-kint............................50 „

Ismertető füzeteket, használati utasításokat küld és a rendelések 0 
pontos teljesítéséért szavatol a 0

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete |
Budapest, V. kér., Alkotmány-utcza 31. szám. 0

A por ezenkívül kapható és megrendelhető: Gyarmathy Bélánál 59
Sátoraljaújhely, Abaffy Lászlónál Szerencs, Kardos Jánosnál Tarczal, 
Steinfest D.-néí Királyhelmecz, Goldstein Sámuelnél Tolcsva.

^BSSSSSSSSSS; BBBBBBBBBBBBBB
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Ha „ZACHERLINT" kérsz, melynek nagy a hire, 
Nyájas olvasó, soh’ se vedd „kimérve";
Eredeti csak az, a mely üvegben van,
És a gyártó védjegyével ellátva van.

Hogy nyugalmad legyen éjjel vagy nappal 
És ne kínozzon téged semmiféle rovar, 
Keresd fel mindenütt csakis azt a boltot, 
Ahol meglátod a „ZACHERLIN" plakátot.

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a .Zemplén* könyvnyomtató intéztében.
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